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1. ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ С УКАЗАНИЕМ ЭТАПОВ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ В 

ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

В результате освоения ОПОП бакалавриата по направлению обучения 38.03.01 

Экономика, обучающийся должен овладеть следующими результатами обучения по 

дисциплине «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету в отраслях 

агропромышленного комплекса»: 

Таблица 1.1 – Требования к результатам освоения дисциплины  

Код 

компе-

тенции 

Содержание компетенций  

(в соответствии с ФГОС ВО) 

Результаты освоения образовательной 

программы 

ПК-8 Способность использовать для 

решения аналитических и 

исследовательских задач 

современные технические 

средства и информационные 

технологии 

3 этап 

Знать:  

- современные технические средства, 

применяемые при решении профессиональных 

задач бухгалтерского учета;  

- основное программное обеспечение, 

используемое для решения аналитических 

задач;  

- современное программное обеспечение, 

применяемые в исследованиях.  

Уметь:  

- применять технические средства, при 

решении профессиональных задач 

бухгалтерского учета; 

- применять программное обеспечение для 

решения аналитических задач; 

- применять программное обеспечение для 

решения исследовательских задач. 

Владеть: 

- навыками использования современных 

технических средств и информационных 

технологий  для решения профессиональных 

задач бухгалтерского учета; 

- навыками использования современного 

программного обеспечения и информационных 

технологий  для решения аналитических задач; 

- навыками использования современного 

программного обеспечения и информационных 

технологий  для решения исследовательских 

задач.  
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ПК-14 Способность осуществлять 

документирование 

хозяйственных операций, 

проводить учет денежных 

средств, разрабатывать 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и формировать на 

его основе бухгалтерские 

проводки 

3 этап 

Знать:  

- нормативное регулирование порядка учета и 

документирования хозяйственных операций; 

-    требования  к составлению плана счетов 

организаций; 

-   современные проблемы учета и разработки 

учетной политики. 

Уметь:  

-  применять в процессе работы  план счетов 

бухгалтерского учета и его модификаций в 

виде рабочих планов счетов бухгалтерского 

учета отдельных организаций, как составной 

части их учетной политики; 

- составлять бухгалтерские проводки на основе 

рабочего плана счетов отдельных организаций; 

-  составлять первичные документы по 

оформлению хозяйственных операций по всем 

участкам учетной работы. 

Владеть:  

- практическими навыками ведения в 

организациях учета и документирования 

хозяйственных операций; 

- способностью  разрабатывать рабочий план 

счетов бухгалтерского учета  и учетную 

политику организаций с учетом специфики их 

деятельности; 

 - навыками разработки рекомендаций по 

совершенствованию существующего  

инструментария учета хозяйственных 

операций. 
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2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И КРИТЕРИЕВ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ НА РАЗЛИЧНЫХ ЭТАПАХ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ, 

ОПИСАНИЕ ШКАЛ ОЦЕНИВАНИЯ 

Таблица 2.1 – Показатели и критерии определения уровня сформированности компетенций  
Компетенция, 

этапы освоения 

компетенции 

 

Планируемые результаты 

освоения компетенций 

Критерии и показатели результатов обучения по уровням освоения материала 

Неудовлет- 

ворительно 
Удовлетворительно  Хорошо  Отлично  

ПК-8 

Способность 

использовать для 

решения аналитических 

и исследовательских 

задач современные 

технические средства и 

информационные 

технологии 

3 этап 

Знать:  

-современные технические 

средства, применяемые при 

решении профессиональных 

задач бухгалтерского учета;  

- основное программное 

обеспечение, используемое 

для решения аналитических 

задач;  

- современное программное 

обеспечение, применяемые в 

исследованиях.  

Фрагментарные знания о:  

 современных технических 

средствах, применяемых 

при решении 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета;  

основном программном 

обеспечении, 

используемом для решения 

аналитических задач;  

современном программном 

обеспечении, применяемых 

в исследованиях.  

Общие, но не 

структурированные  

знания о:  

 современных 

технических средствах, 

применяемых при 

решении 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета;  

основном программном 

обеспечении, 

используемом для 

решения аналитических 

задач;  

современном 

программном 

обеспечении, 

применяемых в 

исследованиях.  

Сформированные, но 

содержащие отдельные 

пробелы  знания   о:  

 современных 

технических средствах, 

применяемых при 

решении 

профессиональных 

задач бухгалтерского 

учета;  

основном программном 

обеспечении, 

используемом для 

решения аналитических 

задач;  

современном 

программном 

обеспечении, 

применяемых в 

исследованиях.  

Сформированные  

систематические знания 

о:  

 современных 

технических средствах, 

применяемых при 

решении 

профессиональных 

задач бухгалтерского 

учета;  

основном программном 

обеспечении, 

используемом для 

решения аналитических 

задач;  

современном 

программном 

обеспечении, 

применяемых в 

исследованиях.  

Уметь:  

- применять технические 

средства, при решении 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета; 

- применять программное 

обеспечение для решения 

аналитических задач; 

- применять программное 

обеспечение для решения 

исследовательских задач. 

 

Частично освоенное 

умение: 

 применять технические 

средства, при решении 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета; 

применять программное 

обеспечение для решения 

аналитических задач; 

применять программное 

обеспечение для решения 

исследовательских задач. 

В целом успешное, но не 

систематически 

осуществляемое умение: 

 применять технические 

средства, при решении 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета; 

применять программное 

обеспечение для решения 

аналитических задач; 

применять программное 

обеспечение для решения 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы умение: 

 применять технические 

средства, при решении 

профессиональных 

задач бухгалтерского 

учета; 

применять программное 

обеспечение для 

решения аналитических 

задач; 

Сформированное 

умение применять 

технические средства, 

при решении 

профессиональных 

задач бухгалтерского 

учета; 

применять программное 

обеспечение для 

решения аналитических 

задач; 

применять программное 



6 

 

 исследовательских задач. 

 

применять программное 

обеспечение для 

решения 

исследовательских 

задач. 

обеспечение для 

решения 

исследовательских 

задач. 

 

Владеть: 

- навыками использования 

современных технических 

средств и информационных 

технологий  для решения 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета; 

- навыками использования 

современного программного 

обеспечения и 

информационных технологий  

для решения аналитических 

задач; 

- навыками использования 

современного программного 

обеспечения и 

информационных технологий  

для решения 

исследовательских задач. 

Фрагментарное 

применение навыков: 

использования 

современных технических 

средств и 

информационных 

технологий  для решения 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета; 

использования 

современного 

программного обеспечения 

и информационных 

технологий  для решения 

аналитических задач; 

использования 

современного 

программного обеспечения 

и информационных 

технологий  для решения 

исследовательских задач. 

В целом успешное, но не 

систематическое 

применение: 

 навыков использования 

современных 

технических средств и 

информационных 

технологий  для решения 

профессиональных задач 

бухгалтерского учета; 

навыков использования 

современного 

программного 

обеспечения и 

информационных 

технологий  для решения 

аналитических задач; 

навыков использования 

современного 

программного 

обеспечения и 

информационных 

технологий  для решения 

исследовательских задач. 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы применение: 

 навыков использования 

современных 

технических средств и 

информационных 

технологий  для 

решения 

профессиональных 

задач бухгалтерского 

учета; 

навыков использования 

современного 

программного 

обеспечения и 

информационных 

технологий  для 

решения аналитических 

задач; навыков 

использования 

современного 

программного 

обеспечения и 

информационных 

технологий  для 

решения 

исследовательских 

задач. 

Успешное и 

систематическое 

применение: 

 навыков использования 

современных 

технических средств и 

информационных 

технологий  для 

решения 

профессиональных 

задач бухгалтерского 

учета; 

навыков использования 

современного 

программного 

обеспечения и 

информационных 

технологий  для 

решения аналитических 

задач; навыков 

использования 

современного 

программного 

обеспечения и 

информационных 

технологий  для 

решения 

исследовательских 

задач. 

ПК-14 

Способность 

осуществлять 

документирование 

хозяйственных 

операций, проводить 

учет денежных средств, 

Знать: 

-нормативное регулирование 

порядка учета и 

документирования 

хозяйственных операций; 

- требования  к составлению 

плана счетов организаций; 

Фрагментарные знания о:  

нормативном 

регулировании порядка 

учета и документирования 

хозяйственных операций; 

требованиях  к 

составлению плана счетов 

Общие, но не 

структурированные  

знания о:  

нормативном 

регулировании порядка 

учета и 

документирования 

Сформированные, но 

содержащие отдельные 

пробелы  знания   о:  

нормативном 

регулировании порядка 

учета и 

документирования 

Сформированные  

систематические знания 

о:  

 нормативном 

регулировании порядка 

учета и 

документирования 
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разрабатывать рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и 

формировать на его 

основе бухгалтерские 

проводки 

3 этап 

 

-  современные проблемы 

учета и разработки учетной 

политики. 

 

организаций; 

современных проблемах 

учета и разработки учетной 

политики. 

 

хозяйственных операций; 

требованиях  к 

составлению плана 

счетов организаций; 

современных проблемах 

учета и разработки 

учетной политики. 

 

хозяйственных 

операций; 

требованиях  к 

составлению плана 

счетов организаций; 

современных 

проблемах учета и 

разработки учетной 

политики. 

хозяйственных 

операций; 

требованиях  к 

составлению плана 

счетов организаций; 

современных проблемах 

учета и разработки 

учетной политики. 

 

Уметь: 

-  применять в процессе 

работы  план счетов 

бухгалтерского учета и его 

модификаций в виде рабочих 

планов счетов бухгалтерского 

учета отдельных организаций, 

как составной части их 

учетной политики; 

- составлять бухгалтерские 

проводки на основе рабочего 

плана счетов отдельных 

организаций; 

-  составлять первичные 

документы по оформлению 

хозяйственных операций по 

всем участкам учетной 

работы. 

Частично освоенное 

умение: 

 применять в процессе 

работы  план счетов 

бухгалтерского учета и его 

модификаций в виде 

рабочих планов счетов 

бухгалтерского учета 

отдельных организаций, 

как составной части их 

учетной политики; 

составлять бухгалтерские 

проводки на основе 

рабочего плана счетов 

отдельных организаций; 

составлять первичные 

документы по оформлению 

хозяйственных операций 

по всем участкам учетной 

работы. 

В целом успешное, но не 

систематически 

осуществляемое умение: 

 применять в процессе 

работы  план счетов 

бухгалтерского учета и 

его модификаций в виде 

рабочих планов счетов 

бухгалтерского учета 

отдельных организаций, 

как составной части их 

учетной политики; 

составлять бухгалтерские 

проводки на основе 

рабочего плана счетов 

отдельных организаций; 

составлять первичные 

документы по 

оформлению 

хозяйственных операций 

по всем участкам 

учетной работы. 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы умение: 

применять в процессе 

работы  план счетов 

бухгалтерского учета и 

его модификаций в виде 

рабочих планов счетов 

бухгалтерского учета 

отдельных организаций, 

как составной части их 

учетной политики; 

составлять 

бухгалтерские проводки 

на основе рабочего 

плана счетов отдельных 

организаций; 

составлять первичные 

документы по 

оформлению 

хозяйственных 

операций по всем 

участкам учетной 

работы. 

Сформированное 

умение применять в 

процессе работы  план 

счетов бухгалтерского 

учета и его 

модификаций в виде 

рабочих планов счетов 

бухгалтерского учета 

отдельных организаций, 

как составной части их 

учетной политики; 

составлять 

бухгалтерские проводки 

на основе рабочего 

плана счетов отдельных 

организаций; 

составлять первичные 

документы по 

оформлению 

хозяйственных 

операций по всем 

участкам учетной 

работы. 

Владеть: 

-практическими навыками 

ведения в организациях учета 

и документирования 

хозяйственных операций; 

-способностью  разрабатывать 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета  и 

Фрагментарное 

применение навыков: 

ведения в организациях 

учета и документирования 

хозяйственных операций; 

разрабатывать рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета  и 

В целом успешное, но не 

систематическое 

применение: 

навыков ведения в 

организациях учета и 

документирования 

хозяйственных операций; 

способности  

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы применение 

навыков ведения в 

организациях учета и 

документирования 

хозяйственных 

операций; 

Успешное и 

систематическое 

применение навыков 

ведения в организациях 

учета и 

документирования 

хозяйственных 

операций; 
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учетную политику 

организаций с учетом 

специфики их деятельности; 

 - навыками разработки 

рекомендаций по 

совершенствованию 

существующего  

инструментария учета 

хозяйственных операций. 

учетную политику 

организаций с учетом 

специфики их 

деятельности; 

разработки рекомендаций 

по совершенствованию 

существующего  

инструментария учета 

хозяйственных операций. 

разрабатывать рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета  и 

учетную политику 

организаций с учетом 

специфики их 

деятельности; 

навыков разработки 

рекомендаций по 

совершенствованию 

существующего  

инструментария учета 

хозяйственных операций. 

способности  

разрабатывать рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета  и 

учетную политику 

организаций с учетом 

специфики их 

деятельности; 

навыков разработки 

рекомендаций по 

совершенствованию 

существующего  

инструментария учета 

хозяйственных 

операций. 

способности  

разрабатывать рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета  и 

учетную политику 

организаций с учетом 

специфики их 

деятельности; 

навыков разработки 

рекомендаций по 

совершенствованию 

существующего  

инструментария учета 

хозяйственных 

операций. 

 
Описание шкалы  оценивания 

1. Оценка «неудовлетворительно» ставится студенту, не овладевшему ни одним из элементов компетенции, т.е. обнаружившему существенные пробелы в знании 

основного программного материала по дисциплине, допустившему принципиальные ошибки при применении теоретических знаний, которые не позволяют ему 

продолжить обучение или приступить к практической деятельности без дополнительной подготовки по данной дисциплине. 

2. Оценка «удовлетворительно» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать», т.е. проявившему знания основного программного материала 

по дисциплине в объеме, необходимом для последующего обучения и предстоящей практической деятельности, знакомому с основной рекомендованной литературой, 

допустившему неточности в ответе на экзамене, но в основном обладающему необходимыми знаниями для их устранения при корректировке со стороны экзаменатора. 

3. Оценка «хорошо» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать» и «уметь», проявившему полное знание программного материала по 

дисциплине, освоившему основную рекомендованную литературу, обнаружившему стабильный характер знаний и умений и способному к их самостоятельному 

применению и обновлению в ходе последующего обучения и практической деятельности. 

4. Оценка «отлично» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать», «уметь» и «владеть», проявившему всесторонние и глубокие знания 

программного материала по дисциплине, освоившему основную и дополнительную литературу, обнаружившему творческие способности в понимании, изложении и 

практическом использовании усвоенных знаний. 

5. Оценка «зачтено» соответствует критериям оценок от «отлично» до «удовлетворительно». 

6. Оценка «не зачтено» соответствует критерию оценки «неудовлетворительно» 



3. ТИПОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ИЛИ ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, 

НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ 

КОМПЕТЕНЦИЙ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ  

Вопросы (билеты) к зачету/зачету с оценкой в устной форме 

ВАРИАНТ 1 

1 Отражение на счетах и в регистрах учета наличных денежных средств и денежных 

документов. 

2 Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Отражена уценка основного средства, равная сумме прошлой дооценки.  

2. Списаны калькуляционные разницы (в конце года) по проданной продукции 

растениеводства.  

3. Начислена заработная плата трактористам, занятым на работах по выращиванию и 

уборке картофеля. 

4. Принят на баланс построенный коровник. 

5. Выдано зерно в счет оплаты труда. 

6. Переведено в основное стадо 120 телок старше 2-х лет. 

7. Начислена заработная плата работникам, занятым строительством молочно-

товарного комплекса хозяйственным способом. 

8. Перечислена с расчетного счета арендная плата за арендованный комбайн 

арендодателю. 

9. Поступили наличные денежные средства, внесенные Сазоновым С.С. в счет 

погашения задолженности по возмещению материального ущерба. 

10. Выданы авиабилеты коммерческому директору Шакирову Н.К., направленному в 

командировку в г.Москва. 

ВАРИАНТ 2. 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета денежных средств на расчетных счетах в 

банках 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Созданы резервы по сомнительным долгам.  

2. Выявлен убыток от продажи  продукции животноводства. 

3. Начислена заработная плата операторам машинного доения. 

4. Начислена амортизация по мельнице. 

5. От разборки жилого дома оприходованы стройматериалы. 

6. Списаны проданные мясокомбинату после откорма 500 свиней 

7. Начислен налог на прибыль. 

8. Акцептован счет подрядчика за выполненные им работы в животноводстве (работы 

по обслуживанию оборудования фермы). 

9. На расчетный счет получен краткосрочный кредит для предварительной оплаты 

материально-производственных запасов. 

10. За счет выставленного аккредитива оплачен счет за зерноуборочный комбайн. 

ВАРИАНТ 3 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета вложений во внеоборотные активы. 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 
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1. Увеличен уставный капитал за счет дополнительной эмиссии акций.  

2. Отражена выручка с покупателей за проданный им ячмень.  

3. Начислена заработная плата рабочим, занятым на сборе продукции овощеводства. 

4. Оприходованы дрова, полученные от разборки хозяйственного склада. 

5. Отражена недостача средств защиты животных, выявленных при инвентаризации 

6. Получен приплод 10 голов от молочного стада 

7. Оприходовано оборудование, требующее монтажа приобретенное подотчетным 

лицом. 

8. В кассу принята выручка от населения за пользование баней. 

9. В соответствии с договором займа из заработной платы Карпова Н.И. удержаны 

суммы процентов по займу, предоставленному на жилищное строительство.  

10. В кассу хозяйства сдана подотчетным лицом выручка за проданное мясо на рынке.  

ВАРИАНТ 4. 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета основных средств 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Списаны затраты по выполненному ремонту зерноуборочного комбайна сторонней 

организацией за счет созданного резерва на ремонт.  

2. Списана себестоимость работ (услуг) вспомогательных производств (в течение 

отчетного периода по плановой себестоимости с корректировкой в конце отчетного по 

периода до фактической себестоимости) выполненных на сторону.  

3. Начислена заработная плата скотникам. 

4. Списан с учета зерноуборочного комбайна. 

5. Списаны семена кукурузы на посев. 

6. Оприходован привес живой массы свиней на выращивании и откорме. 

7. Перечислен в бюджет единый сельскохозяйственный налог. 

8. Отражен НДС в соответствии со счетом-фактурой поставщика по приобретенным 

основным средствам. 

9. Использование непокрытого аккредитива.  

10. Поступили наличные деньги с расчетного счета на хозяйственные расходы. 

ВАРИАНТ 5. 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета нематериальных активов и доходных 

вложений. 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Зачислена часть резервного капитала на увеличение уставного капитала.  

2. Выявлена прибыль от продажи продукции промышленных производств. 

3. Начислена заработная плата трактористам, занятым на транспортных работах. 

4. Пала корова в результате заболевания.  

5. Передана готовая продукция основного производства в счет вклада в уставный 

капитал другой организации. 

6. Телки старше двух лет переведены в группу коров. 

7. Списаны накладные расходы по строительству на отдельные объекты строительства. 

8. Получена в кассу плата от родителей за содержание детей в дошкольных детских 

учреждениях. 

9. Выдан займ наличными из кассы Потапову А.Д. на обзаведение домашним 

хозяйством.  
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10. С валютного счета перечислен аванс подотчетному лицу, находящемуся за 

пределами организации. 

ВАРИАНТ 6. 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета финансовых вложений   

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся 

основанием для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического 

учета будет отражена данная запись. 

1. Перечислены средства добавочного капитала на погашение убытка, выявленного по 

результатам работы  за год.  

2. Покрыт  убыток отчетного года за счет средств резервного капитала. 

3. Начислена заработная плата рабочим, занятым на ремонте коровника. 

4. Выбракован продуктивный скот из основного стада и постановлен на откорм. 

5. Списаны материалы, использованные при ликвидации основных средств. 

6. Получен счет за приобретенных племенных телят. 

7. Начислен земельный налог. 

8. Начислена задолженность перед Племенным хозяйством за племенных коров. 

9. Приобретены проездные документы за наличный расчет. 

10. На расчетный счет зачислена выручка за молоко, поступившая от Казанского маслозавода. 

ВАРИАНТ 7. 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета материально-производственных запасов   

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Погашена задолженность учредителей по вкладам в уставный капитал путем 

передачи незавершенного производства.   

2. Списан с бухгалтерского баланса убыток отчетного года за счет прибыли прошлых 

лет.  

3. Начислена заработная плата водителям, занятым на текущем ремонте машин, 

выполненном в РММ. 

4. Безвозмездно получен персональный компьютер. 

5. Оприходованы дрова, полученные при уходе за полезащитными полосами.  

6. В хозяйстве забиты поросята на мясо для внутрихозяйственных целей. 

7. СПК «Тан» приобрело персональный компьютер.  

8. На расчетный счет зачислены суммы страховых возмещений от страховой компании 

за погибшие посевы. 

9. Оприходованы корма от Хисамовой Л.З. в возмещение причиненного хозяйству 

ущерба.  

10. Удержаны подотчетные суммы из заработной платы Садыкова П.Д. 

ВАРИАНТ 8. 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета готовой продукции и товаров. 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Направлены средства добавочного капитала на увеличение уставного капитала.  

2. Начислен налог на имущество.  

3. Начислена оплата труда работникам, занятым на току. 

4. Списана амортизация, накопленная к моменту ликвидации хозяйственного склада. 

5. Реализовано молоко Казанскому молочному комбинату 

6. Отпущена птица из цеха инкубации в цех выращивания молодняка. 
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7. В бюджет перечислена задолженность по транспортному налогу. 

8. Получен счет Казанской нефтебазы за топливо. 

9. Выставлен аккредитив за счет средств расчетного счета для оплаты счета за 

комбикорма. 

10. Галиевым М.Н. внесены в кассу неизрасходованные подотчетные суммы, выданные 

ему на командировочные расходы. 

ВАРИАНТ 9. 

1. Отражение на счетах и в регистрах учета животных на выращивании и откорме 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Изъяты вклады из уставного капитала учредителями.  

2. Списана себестоимость кормов проданных работникам организации.  

3. Начислена заработная плата работникам животноводства. 

4. Начислена амортизация по зернохранилищу. 

5. Израсходован каменный уголь на отопление животноводческих помещений. 

6. В племсовхозе приобретены поросята. 

7. Приняты к оплате документы подрядчика за выполненные строительно-монтажные 

работы. 

8. Получена в кассу от Шариповой К.Я. квартплата. 

9. Удержан из заработной платы Сосновского В.Г. очередной платеж по расчетам за 

товар, приобретенный в кредит.  

10. Выданы денежные документы подотчетным лицам. 

ВАРИАНТ 10. 

1.Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

подотчетными лицами   

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Доведена величина уставного капитала до величины чистых активов организации.   

2. Отражена выручка с покупателей за проданное им молоко.  

3. Выдана Карповой Т.К. депонированная за предыдущий месяц заработная плата. 

4. Отражена дооценка основных средств, равная сумме прошлой уценки. 

5. Отправлено зерно на элеватор. 

6. Молодняк КРС переведен в основное стадо. 

7. С расчетного счета уплачена в бюджет сумма налога на прибыль. 

8. Отражен НДС по принятым работам, указанный в счете-фактуре подрядчика. 

9. С расчетного счета уплачен единый социальный налог в части, подлежащей 

перечислению в Пенсионный фонд РФ.  

10. На расчетный счет поступили денежные средства по договору долгосрочного 

кредита. 

ВАРИАНТ 11. 

1. Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

персоналом по оплате труда   

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Погашена задолженность учредителей по вкладам в уставный капитал путем 

передачи оборудования, требующего монтажа.  
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2 Списана остаточная стоимость выбывших нематериальных активов. 

3 Начислена заработная плата трактористам на посеве зерновых культур. 

4 Молодняк свиней переведен в основное стадо. 

5 Списана усушка и мертвые отходы по зерновым культурам. 

6 Выбракованный скот основного стада поставлен на откорм. 

7 Оприходован законченный строительством детский сад, построенный 

хозяйственным способом.  

8 Поступили суммы по удовлетворенным претензиям. 

9 В кассу поступили наличные деньги от Кравцовой А.Н. в счет погашения займа на 

индивидуальное жилищное строительство. 

10 Завхозом на подотчетные суммы куплены запасные части. 

ВАРИАНТ 12. 

1. Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

поставщиками и подрядчиками   

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Аннулированы акционерным обществом выкупленные собственные акции у 

акционеров.  

2 При инвентаризации выявлены излишки кормов. 

3 Начислена заработная плата работникам, занятым на ликвидации последствий 

наводнения. 

4 На основании акта принят в эксплуатацию построенный подрядным способом 

коровник. 

5 Отправлено зерно на ХПП 

6 Молодняк рабочих лошадей переведен в основное стадо. 

7 На расчетный счет возвращены излишне перечисленные в бюджет платежи.  

8 Принят к оплате счет поставщика за приобретенные запасные части. 

9 Произведена оплата Арскому кирпичному заводу за кирпич аккредитивом. 

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам вспомогательных производств. 

ВАРИАНТ 13. 

1. Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

покупателями и заказчиками   

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Направлены средства резервного капитала на покрытие убытка за отчетный год.  

2 Начислен доход от вклада в уставный капитал другой организации. 

3 Начислена заработная плата работникам полеводческой бригады. 

4 Списаны затраты по законченному капитальному ремонту автомашины ГАЗ 

произведенному в ремонтной мастерской на увеличение расходов будущих 

периодов. 

5 Списаны корма, утраченные в результате стихийных бедствий. 

6 Бычки до двух лет сданы на Казанский мясокомбинат. 

7 Отражена покупная стоимость приобретенного грузового автомобиля. 

8 Оплачена задолженность прочим кредиторам за счет полученного краткосрочного 

кредита. 

9 Выдана работнику хозяйства путевка в санаторий «Лучезарный». 
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10 Выданы наличные денежные средства бухгалтеру по животноводсту на 

командировочные расходы 

ВАРИАНТ 14. 

1 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с прочими 

дебиторами и кредиторами  

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Сформирован резервный капитал за счет чистой прибыли.  

2. Списана стоимость материалов, утраченных в результате чрезвычайных 

обстоятельств. 

3. Начислена заработная плата руководителю предприятия. 

4. Списаны многолетние насаждения, бывшие в эксплуатации. 

5. Израсходованы витамины для телят. 

6. Оприходованы полученные от рабочих лошадей жеребята.  

7. С расчетного счета перечислен налог на доходы физических лиц в бюджет. 

8. Получен счет ОАО «ТатЭнерго» за пользование электроэнергией. 

9. Открыт непокрытый аккредитив.  

10. На расчетный счет поступила выручка от Казанского мясокомбината. 

ВАРИАНТ 15. 

1. Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов по налогам и 

сборам. 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Отражена сумма дооценки основного средства (переоценивается впервые).  

2 Списаны калькуляционные разницы (в конце года) по проданной продукции 

животноводства. 

3 Из заработной платы Петушкова П.В. удержаны алименты. 

4 Забит выбракованный скот основного стада без постановки на откорм. 

5 Списаны строительные материалы на ремонт здания, выполненного хозяйственным 

способом. 

6 Принят к оплате счет поставщика за приобретенный молодняк свиней для 

выращивания и откорма.  

7 Израсходован кирпич при строительстве молочно-товарного комплекса. 

8 Из заработной платы Камалова Н.Х. произведено удержание по исполнительному 

листу. 

9 Удержана из заработной платы зав.складом Миронова В.В. сумма материального 

ущерба, причиненного хозяйству. 

10 Утвержден авансовый отчет по служебной командировке директора хозяйства. 

ВАРИАНТ 16. 

1.Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета по единому 

социальному налогу 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Отражена задолженность учредителей по вкладам в уставный капитал. 

2 Списана числящаяся кредиторская задолженность, по которой истек срок исковой 

давности. 
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3 Начислена заработная плата шоферам. 

4 Выбракованы и поставлены на откорм коровы. 

5 Оприходована шерсть, полученная от стрижки овец. 

6 В хозяйстве на внутрихозяйственные цели забиты бычки прошлого года рождения. 

7 Списаны накопительные суммы НДС по приобретенным ценностям, а также 

работам и услугам по мере их зачета 

8 Получен счет за приобретенных племенных телят.  

9 Зачислены на расчетный счет суммы, числившиеся в пути. 

10 Выплачены работникам хозяйства отпускные суммы. 

ВАРИАНТ 17. 

1.Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета продаж. 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Перечислены средства добавочного капитала на погашение убытка, выявленного по 

результатам работы за год. 

2 Списано сальдо (убытки) прочих доходов и расходов.  

3 Начислена заработная плата рабочим за ремонт зернотока. 

4 Принята на баланс построенная свиноферма.  

5 Списана стоимость израсходованных гербицидов для обработки зерновых культур. 

6 Выбракованная корова поставлена на откорм. 

7 Начислена заработная плата работникам занятым строительством склада.  

8 Начислены платежи с родителей за содержание их детей в детских учреждениях. 

9 Из кассы предоставлен займ на индивидуальное жилищное строительство 

работнику Сабирову К.Б.  

10 Выдана из кассы сумма перерасхода по командировке. 

ВАРИАНТ 18. 

1.Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета прочих доходов и 

расходов  

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Зачислена часть нераспределенной прибыли в уставный капитал организации.   

2 Начислена амортизация по основным средствам, сданным в аренду (не является     

предметом деятельности).  

3 Выдана заработная плата работникам растениеводства. 

4 Оприходован строительный камень, полученный от разборки картофелехранилища.  

5 Отпущена готовая продукция обслуживающих производств на общехозяйственные 

нужды. 

6 Оприходованы телята, полученные от основного молочного стада.  

7 Удержан налог на доходы физических лиц с дохода. 

8 Принят к оплате счет поставщика за приобретенный молодняк свиней для 

выращивания и откорма.  

9 С расчетного счета оплачена задолженность Казанской нефтебазе за дизельное топливо. 

10 Оплачена задолженность Цементному заводу за счет краткосрочного кредита. 

ВАРИАНТ 19. 

1.Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета финансовых 

результатов и нераспределенной прибыли 
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2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1 Отражена уценка основного средства, равная сумме прошлой дооценки.  

2 Перечислена нераспределенная прибыль на погашение убытков прошлых лет.   

3 Из заработной платы шоферов удержаны суммы за перерасход горюче-смазочных 

материалов. 

4 Начислена амортизация по телятнику. 

5 Отпущено молоко на выпойку телятам. 

6  Оприходован прирост живой массы, полученный от овец на выращивании и 

откорме. 

7 На основании акта принят в эксплуатацию построенный подрядным способом 

коровник. 

8 Начислены страховые платежи страховой компании по животноводческому 

комплексу. 

9 Работнику Луговому Р.М. выдана страховая сумма по договору страхования. 

10 Внесен в кассу механиком Белинским В.И. неиспользованный аванс на 

командировку. 

ВАРИАНТ 20. 

1.Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета  собственного 

капитала и резервов 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Созданы резервы по сомнительным долгам.    

2. Начислена причитающаяся выручка с работников организации за проданную им 

продукцию в счет оплаты труда.     

3. Начислена заработная плата работникам жилищно-коммунального хозяйства 

предприятия. 

4. Выбракованы и сданы на Мясокомбинат коровы. 

5. Оприходованы строительные материалы, полученные со строительной площадки 

после окончания строительства детского сада.  

6. Оприходованы куры, приобретенные через подотчетное лицо.  

7. Начислен НДС по проданному грузовому автомобилю. 

8. Получен счет ОАО «Водоканал» за водоснабжение.  

9. С расчетного счета осуществлена предварительная оплата Базе стройматериалов за цемент.  

10. Доярке Халитовой В.П. выдана из кассы ссуда на строительство жилого дома. 

ВАРИАНТ 21. 

1.Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета операций расчета с 

работниками по прочим операциям. 

2. Составьте корреспонденцию счетов и укажите документ являющийся основанием 

для данной записи, в каких регистрах аналитического и синтетического учета будет 

отражена данная запись. 

1. Увеличен уставный капитал за счет дополнительной эмиссии акций.  

2. Отражены в бухгалтерском учете излишки готовой продукции промышленного 

производства, выявленные при инвентаризации.  

3. Начислены отпускные суммы главному бухгалтеру организации. 

4. Поступил объект основных средств в обмен на готовую продукцию. 

5. Оприходовано молоко, принятое от населения для продажи. 
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6. Телки старше двух лет переведены в группу коров. 

7. Выданы наличные денежные средства бухгалтеру по животноводсту на 

командировочные расходы 

8. С расчетного счета перечислен налог на доходы физических лиц в бюджет. 

9. Получен счет ОАО «ТатЭнерго» за пользование электроэнергией. 

10. Открыт непокрытый аккредитив.  

11. На расчетный счет поступила выручка от Казанского мясокомбината. 

 

Вопросы к зачету/зачету с оценкой в тестовой форме 

1. На каком этапе руководитель организации обязан под расписку ознакомить кассира с 

Порядком ведения кассовых операций? 

2. Распространяется ли на кассира полная материальная ответственность за 

сохранность принятых им ценностей или другие нарушения? 

3. Каким документом оформляется сдача в банк организацией наличных денег сверх 

установленного лимита по кассе? 

4. На основании какого документа производится выдача наличных денег из кассы 

организации? 

5. Подписывается ли расходный кассовый ордер руководителем, главным бухгалтером 

организации или лицами, на это уполномоченными? 

6. Из каких частей состоит документ «Объявление на взнос наличных денежных 

средств»: 

7. На основании какого документа производится выдача наличных денежных средств с 

расчетного счета предприятия? 

8. Что отражается по строке «Основание» расходного кассового ордера? 

9. В каких случаях подпись руководителя организации в расходном кассовом ордере не 

обязательна? 

10 В скольки экземплярах составляется Расходный кассовый ордер 

11. В скольки экземплярах составляется Приходный кассовый ордер 

12. Банковский идентификационный код (БИК) включает: 

13. Номер расчетного счета организации состоит из: 

14. Вправе ли банк принять от организации платежное поручение на оплату, если на ее 

расчетном счете нет достаточных денежных средств для осуществления данного 

платежа? 

15. В соответствии с действующим положением оплата суточных производится из 

расчета: 

16. На основании каких документов составляется кассовая книга 

17. Журнал-ордер и ведомость №1-АПК составляется на основании: 

18. Синтетический учет расчетов по счету 50 «Касса» ведется в: 

19. Кредитовые обороты по счету 50 «Касса» отражаются в: 

20. Остаток денежных средств на конец отчетного периода отражается в: 

21. В каком количестве экземпляров, в соответствие с действующим положением, 

составляются инвентаризационные описи или акты инвентаризации, подтверждающие 

фактическое наличие денежных средств и денежных документов в кассе организации? 

22. Укажите формы безналичных расчетов, которые вправе осуществлять организация 

после открытия ей расчетного счета. 

23. Подтверждением проведенной банком операции по расчетному счету организации 

является: 

24. Снятие денежных средств с расчетного счета организации, в условиях ведения 

журнально-ордерной формы учета, отражается: 
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25. Регистр синтетического учета операций на расчетном счете составляется на 

основании: 

26. В каком регистре отражается аналитический учет расчетов по счету 55 

«Специальные счета в банках»: 

27. В каком регистре отражается синтетический учет расчетов по счету 55 

«Специальные счета в банках»: 

28. В каком журнале-ордере отражаются записи по списанию денежных средств, 

учтенных на счете 55 «Специальные счета в банках». 

29. В скольких экземплярах выписывается «Объявление на взнос наличных денежных 

средств»: 

30. В скольких экземплярах выписывается чек на получение наличных денежных 

средств с расчетного счета предприятия: 

31. Бухгалтерская проводка Дт 50 Кт 71 составляется на основании: 

32. Бухгалтерская проводка Дт 76 Кт 51 составляется на основании: 

33. Какой документ представляет подотчетное лицо в бухгалтерию по окончании 

служебной командировки? 

34. В каком журнале-ордере отражается погашение обязательств подотчетным лицом? 

35. В каком регистре ведется аналитический учет расчетов с подотчетными лицами? 

36. Прием неизрасходованных подотчетных наличных денег в кассу производится по 

первичному документу: 

37. По какому документу выдается аванс работнику предприятия на командировочные 

расходы: 

38. Авансовый отчет о произведенных расходах представляется в бухгалтерию после 

выполнения поручения: 

39. Ответственность за правильное оформление выдачи авансов и проверку авансового 

отчета несет: 

40. Журнал-ордер по учету расчетов с подотчетными лицами составляется на 

основании первичных документов… 

41. На основании документа «Авансовый отчет» составляется проводка: 

42. В каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная операция – 

Внесен в кассу остаток аванса, выданный работнику: 

42а. В каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная операция – 

Внесен в кассу остаток аванса, выданный работнику: 

42б. Каким документом оформляется хозяйственная операция – Внесен в кассу остаток 

аванса, выданный работнику: 

43. В каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная операция – 

Выданы наличные денежные средства бухгалтеру по животноводству на 

командировочные расходы: 

44. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Акцептован счет ОАО «КАМАЗ-Лизинг» за запасные части». 

45. Синтетический учет расчетов с прочими дебиторами и кредиторами отражается в: 

46. Синтетический учет расчетов по налогам и сборам отражается в: 

47. Синтетический учет расчетов по возмещению материального ущерба и прочие 

расчеты с работниками отражается в: 

48. Аналитический учет расчетов с прочими  дебиторами и кредиторами отражается в: 

49. Аналитический учет расчетов по налогам и сборам (кроме НДС) отражается в: 

50. Аналитический учет расчетов по возмещению материального ущерба и прочие 

расчеты с работниками отражается в: 

51. Аналитический учет вложений во внеоборотные активы ведется в: 
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52. Синтетический учет вложений во внеоборотные активы ведут в: 

53. Аналитический учет основных средств ведется в: 

54. Синтетический учет выбытия основных средств ведут в: 

55. В скольки экземплярах составляется реестр отправки зерна и другой продукции с 

поля? 

56. Учет поступления зерна на току ведут в реестре приема зерна и другой продукции 

при следующем варианте учета: 

57. Сколько экземпляров акта на сортировку и сушку продукции растениеводства 

составляется? 

58. Кто утверждает Акт на сортировку и сушку продукции растениеводства? 

59. На основании первичных документов на поступление и 

выбытие зерновой продукции заведующий током или весовщик 

составляет: 

60. Первичным документом по учету выхода не зерновой 

продукции растениеводства является: 

61. Сколько экземпляров товарно-транспортной накладной 

составляется: 

62. Какой документ является основанием для списания в расход 

(с подотчета) семян: 

63. Акт приема грубых и сочных кормов составляется: 

64. Корма со складов или других мест хранения для скармливания животным 

отпускают по документу: 

65. Сводный документ на поступление и расходование молока: 

66. В каких измерителях ведут учет в книге складского учета? 

67. Аналитический учет сельскохозяйственной продукции ведется: 

68. Регистр в котором систематизируются по корреспондирующим счетам обороты по 

счетам учета ТМЦ: 

69. Синтетический учет материально-производственных запасов, готовой продукции и 

товаров ведут в регистре: 

70. Синтетический учет готовой продукции и товаров ведут в регистре: 

71. Назовите первичный документ по расходу материалов, имеющих массовый 

характер потребления в процессе производства? 

72. Каким документом оформляется отпуск материалов на сторону? 

73. В каком количестве экземпляров, в соответствие с действующим положением, 

составляются инвентаризационные описи или акты инвентаризации, подтверждающие 

фактическое наличие отдельных наименований материально-производственных 

запасов? 

74. В скольких экземплярах выписывается доверенность лицу для получения им 

материально-производственных запасов у поставщика? 

75. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции -  

Высажен картофель. 

76. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции - 

Оприходовано по плановой себестоимости молоко. 

77. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция - Израсходованы ядохимикаты на борьбу с вредителями и болезнями 

сельскохозяйственных культур. 

78. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции - 

Израсходованы на корм КРС сено многолетних трав текущего года: 



 20 

79. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция - Оприходован сенаж. 

80. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция - Оприходована по плановой себестоимости зерно яровой пшеницы. 

81. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции - 

Внесен под картофель навоз. 

82. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция - Продана покупателям готовая продукция.  

83. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция - Израсходованы ядохимикаты на борьбу с вредителями и болезнями 

сельскохозяйственных культур. 

84. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция - Оприходовано 40 000 ц сенажа. 

85. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция - Оприходована по плановой себестоимости зерно яровой пшеницы. 

86. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция - Продана покупателям готовая продукция.  

87. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Переведено в основное стадо 120 телок старше 2-х лет 

88. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Поставлены на откорм выбракованные из основного стада 50 коров 

89. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Переведено в основное стадо 120 телок старше 2-х лет 

90. На основании документа «Акт на выбытие животных» составляется проводка: 

91. Оборот стада животных отражается в документе: 

92. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Оприходован прирост живой массы молодняка КРС 

93. Документ, составляемый при формировании основного стада, за счет собственных 

животных: 

94. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Получен приплод 10 голов от молочного стада 

95. Документ, подлежащий утверждению руководителем хозяйства: 

96. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Принято от поставщика 60 телок живой массой 148 центнеров. 

97. Основным регистром синтетического учета по счету 11 «Животные на 

выращивании и откорме» является: 

98. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 90 Кт 11 

100. Итоговые обороты из журнала-ордера №14-АПК переносят в: 

101. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Списана стоимость павших животных, в результате стихийных бедствий. 

102. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 11 Кт 76 

103. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Списана стоимость павших животных, в результате стихийных бедствий. 

104. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 08 Кт 11 

105. На основании документа «Расчет определения прироста живой массы» 

составляется проводка: 

106. Документом для оприходования молодняка при покупке у сторонних организаций 

является: 
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107. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Принято от поставщика 60 телок живой массой 148 центнеров 

108. В каком документе приводят количество кормо-дней по каждой группе животных: 

109. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Списаны проданные мясокомбинату после откорма 500 свиней 

110. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Оприходован прирост живой массы молодняка КРС 

111. Книга учета движения животных и птицы составляется в количестве: 

112. Основным регистром аналитического учета по счету 11 «Животные на 

выращивании и откорме» является: 

113. Журнал-ордер №14-АПК является регистром: 

114. В журнале-ордере №14-АПК развернуто в разрезе корреспондирующих счетов 

указывают: 

115. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Переведено в основное стадо 120 телок старше 2-х лет 

116. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Переведен из младшей возрастной группы в старшую молодняк КРС. 

117. Акт на оприходование приплода животных подписывает: 

118. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Поставлены на откорм выбракованные из основного стада коровы 

119. Объем продукции выращивания скота и птицы определяют по документу: 

120. На основании документа «Акт на оприходование приплода животных» 

составляется проводка: 

121. Все изменения в стаде зафиксированные в первичных документах отражают 

ежедневно  

122. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 94 Кт 11 

123. Синтетический учет животных на выращивании и откорме ведется в: 

124. Остаток животных на конец учетного периода в суммовом выражении берется из: 

125. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Списаны проданные мясокомбинату после откорма 500 свиней 

126. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 11 Кт 11 

127. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Получен приплод 10 голов от молочного стада 

128. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Принято от поставщика 60 телок живой массой 148 центнеров 

129. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Переведен из младшей возрастной группы в старшую молодняк КРС. 

130. На основании документа «Акт на перевод животных из группы в группу» 

составляется проводка: 

131. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 20.3 Кт 11 

132. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Переведен из младшей возрастной группы в старшую молодняк КРС. 

133. Документ выписываемый на каждую партию скота и птицы , отправляемых из 

хозяйства: 

134. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 11 Кт 23 

135. Акт на выбытие животных и птицы подписывается: 

136. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Получен приплод 10 голов от молочного стада 

137. Итоги из книги учета движения животных и птицы по каждой группе переносят в: 
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138. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Оприходован прирост живой массы молодняка КРС 

139. В журнале-ордере №14-АПК сведения переносятся из: 

140. Укажите, в каком регистре синтетического учета отражается хозяйственная 

операция – Списаны проданные мясокомбинату после откорма 500 свиней 

141. Остаток животных на начало учетного периода в суммовом выражении берется из: 

142. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Поставлены на откорм выбракованные из основного стада 50 коров 

143. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Списана стоимость павших животных, в результате стихийных бедствий. 

144. Аналитический учет расчетов с работниками по оплате труда ведут: 

145. Данный документ используют для составления расчетно-платежной ведомости: 

146. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции - 

Начислена оплата труда работникам, занятым на току: 

147. Для учета работы грузового автотранспорта применяют: 

148. Для учета работ, выполненных ручным способом в растениеводстве применяют: 

149. Для учета полевых работ, выполняемых тракторами применяют: 

150. На основании документа «Платежная ведомость» составляется проводка: 

151. Документ для учета выработки и оплаты труда прицепщика: 

152. Для определения суммы оплаты труда оператора машинного доения, исходя из 

объема полученной продукции составляют: 

153. Для оформления задания и начисления оплаты труда в строительстве 

применяется: 

154. Какой документ служит основанием для проводки: Дт 70 Кт 68 

155. Расчет начисления оплаты труда работникам животноводства является 

документом где начисляется оплата труда: 

156. Документ, по которому производят выплату заработной платы работникам 

предприятия: 

157. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Начислена заработная плата трактористам, занятым на работах по выращиванию и 

уборке картофеля: 

158. Для учета численности работников, контроля за трудовой дисциплиной и анализа 

использования рабочего времени ведется: 

159. На основании документа «Табель учета рабочего времени» составляется проводка: 

160. Для учета работ, выполненных с применением живой тягловой силы в 

растениеводстве применяют: 

161. Аналитический учет расчетов с работниками по оплате труда ведут: 

162. Для учета полевых работ, выполняемых комбайнами применяют: 

163. Какой документ служит основанием для составления бухгалтерской проводки: Дт 

20.3 Кт 70: 

164. Топливо израсходованное на выполнение работ относят на затраты производства 

на основании документа: 

165. Расчет начисления оплаты труда работникам животноводства составляется на 

основании первичных документов: 

166. Для учета объема выполненных работ и отработанного времени на промышленных 

производствах применяется: 

167. Для начисления оплаты труда грузчикам применяют: 

168. Для начисления и выплаты заработной платы каждому работнику в сельском 

хозяйстве на основании данных из первичных документов составляется: 
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169. Учетный лист тракториста-машиниста составляется при совершении 

хозяйственной операции: 

170. Документ, по которому производят выплату заработной платы работникам 

предприятия: 

171. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции - 

Начислена заработная плата рабочим, занятым на ремонте коровника. 

172. Укажите документ, оформляемый при совершении хозяйственной операции – 

Начислен налог на доходы физических лиц: 

173. Аналитический учет продажи готовой продукции ведут в регистре: 

174. Синтетический учет продажи готовой продукции ведут в регистре: 

175. Синтетический учет финансовых результатов и использования прибыли ведут в 

регистре: 

176. Укажите регистры по учету формирования и движения уставного капитала: 

177. Укажите регистры по учету формирования и движения резервного капитала: 

178. Укажите регистры по учету формирования и движения добавочного капитала: 

179. Укажите регистры по учету поступления и движения целевого финансирования: 

180. Укажите регистры по учету затрат в основном производстве: 

181. Каким документом оформляется хозяйственная операция - Акцептован счет ОАО 

«КАМАЗ-Лизинг» за запасные части». 

182. Укажите, в каком регистре аналитического учета отражается хозяйственная 

операция – Акцептован счет ОАО «КАМАЗ-Лизинг» за запасные части». 

181. Подтверждением проведенной банком операции по расчетному счету организации 

является: 

182. После отгрузки продукции покупателю в каком количестве экземпляров поставщик 

выписывает платежное требование? 

183. Право на открытие и ведение банками расчетных счетов предоставлено: 

184. При наличии какого условия передача патента другому лицу считается основанием 

для списания его с учета в качестве нематериальных активов? 

185. При отсутствии общезаводских складов в организации учет движения 

материально-производственных запасов в цеховых складах (кладовых) ведется: 

186. При расчете суточных за время пребывания работника в командировке день 

отъезда и день приезда: 

187. Приведите перечень документов, дающих основание отнести расходы, связанные с 

образованием юридического лица, как вклад учредителя в уставный (складочный) 

капитал создаваемой организации. 

188. Приведите перечень форм первичной учетной документации по выбытию 

основных средств (кроме объектов, пришедших в негодность). 

189. Прием наличных денежных средств в расчетах с физическими лицами 

осуществляется: 

190. Применение одного из способов по группе (виду) материально-производственных 

запасов осуществляется: 

191. Раскройте наиболее полный состав инвентаризационной комиссии. 

192. Раскройте состав первичных учетных документов, в которых отражается наличие и 

движение основных средств. 

193. Распространяется ли на кассира полная материальная ответственность за 

сохранность принятых им ценностей или другие нарушения? 

194. Расчеты наличными между юридическими лицами производятся в пределах: 

195. Расчеты посредством платежных требований могут осуществляться: 

196. Руководителем организации, кроме случаев, перечень которых указан в тестах 3 и 4 
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197. С какого времени поставщик может получить средства с аккредитива? 

198. С какой целью ведется карточка учета материалов (ф. № М-17)? 

199. Сдача изготовленной в организации специальной оснастки и специальной одежды 

на ее склады (иные места хранения) оформляется: 

200. Сколько разделов включает Ведомость № 10 «Движение материальных ценностей в 

денежном выражении». 

 

Задания для контрольной работы студентов 

I. Вопросы для теоретической части самостоятельной (контрольной) работы 

 

1 Организация бухгалтерского учета (по применяемой форме учета) 

2 Отражение на счетах и в регистрах учета наличных денежных средств и денежных 

документов   

3 Отражение на счетах и в регистрах учета денежных средств на расчетных счетах в 

банках 

4 Отражение на счетах и в регистрах учета вложений во внеоборотные активы   

5 Отражение на счетах и в регистрах учета основных средств  

6 Отражение на счетах и в регистрах учета нематериальных активов и доходных 

вложений  

7 Отражение на счетах и в регистрах учета финансовых вложений   

8 Отражение на счетах и в регистрах учета материально-производственных запасов 

9 Отражение на счетах и в регистрах учета готовой продукции (растениеводства) и 

товаров. 

10 Отражение на счетах и в регистрах учета животных на выращивании и откорме   

11 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета затрат основного 

производства. 

12 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета затрат 

вспомогательных производств. 

13 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета затрат по 

организации производства и управлению. 

14 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета затрат 

обслуживающих производств и хозяйств. 

15 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

подотчетными лицами   

16 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

персоналом по оплате труда   

17 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

поставщиками и подрядчиками   

18 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с 

покупателями и заказчиками   

19 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов с прочими 

дебиторами и кредиторами  

20 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета расчетов по 

налогам и сборам. 

21 Отражение на счетах и в регистрах учета готовой продукции (животноводства) и 

товаров. 
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22 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета продаж. 

23 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета прочих доходов и 

расходов  

24 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета финансовых 

результатов и нераспределенной прибыли 

25 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета  собственного 

капитала и резервов 

26 Отражение на счетах бухгалтерского учета и в регистрах учета кредитов и займов. 

 

II.Задание для практической части контрольной работы. 

Таблица 3.1. Бухгалтерский баланс на начало учетного периода  

Актив Сумма, 

тыс. руб. 

Пассив Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства (01) 115 000 Уставный капитал (80) 45 

Амортизация основных средств 

(02) 

1 741 Резервный капитал (82) 1 347 

Остаточная стоимость основных 

средств 

113 259 Добавочный капитал (83) 19 000 

Материалы 27 941 Нераспределенная прибыль (84) 127 980 

Животные на выращивании и 

откорме (11) 
12 499 Краткосрочные кредиты и 

займы (66) 

6 020 

Готовая продукция (43) 1 830 Долгосрочные кредиты и займы 

(67) 

14 659 

Касса (50) 17 Задолженность поставщикам и 

подрядчикам (60) 

10 970 

Расчетные счета (51) 8 000 Задолженность по налогам 

и сборам (68) 
415  

Задолженность покупателей (62) 16 890   

Баланс 180 436 Баланс 180 436 

Составить «Бухгалтерский баланс» (форма приведена в приложение) 

 

Используя данные таблицы 3.1 и 3.2: Составить журнал регистрации хозяйственных 

операций (записи произвести в таблице 3.3); 

Таблица 2.3 – Журнал регистрации хозяйственных операций: 

№ Содержание 

хозяйственной 

операции 

Сумма  Корреспонденция 

счетов 

Первичные 

документы 

Регистры 

бухгалтерского 

учета дебет кредит 

       

       

       

При решении задачи открыть синтетические счета и при необходимости субсчета. 

Сальдо по аналитическим счетам  

Наименование аналитических счетов Сальдо на начало отчетного периода, тыс. руб. 

Материалы:  
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Семена 5 000 

Корма  15 000 

Минеральные удобрения 2 200 

Средства защиты животных и растений 341 

Сырье и материалы 400 

ГСМ 1 000 

Зап. части 4 000 
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№ 

опер. 
Содержание операции 

Таблица 3.2. 

Варианты (по последней цифре зачетной книжки) 

1 2 3 4 5 

6 7 8 9 0 

1 Получены деньги в кассу с расчетного счета на хознужды, командировки 5 000 4 500 4 000 5 500 6 000 

2 Получено от поставщика ОАО «Агрохимсервис» минеральные удобрения  

НДС 18% 

Итого к оплате 

 

? 

? 

1360000 

 

? 

? 

1450000 

 

? 

? 

1300000 

 

? 

? 

1500000 

 

? 

? 

1200000 3 Выданы из кассы деньги в подотчет Сабирову на хознужды 950 1100 900 1050 1000 

4 Утвержден авансовый отчет Сабирова. Списано из подотчета на 

общехозяйственные нужды 

660 970 730 840 950 

5 Внесен в кассу остаток аванса Сабировым (сумму определить) ? ? ? ? ? 

6 Начислено ОАО «Камаз-Лизинг» за приобретенные сельскохозяйственные 

машины, 

НДС 18% 

Итого к оплате по счетам 

 

? 

? 

3304000 

? 

? 

3502240 

? 

? 

3105760 

? 

? 

3667440 

? 

? 

2907520 

7 Введены в эксплуатацию поступившие СХМ ? ? ? ? ? 

8 Начислена заработная плата рабочим и служащим за работы:      

А) выращивание и уборка пшеницы 425000 449000 400700 474000 376500 

Б) выращивание и уборка картофеля 980000 1037000 925600 1094000 869400 

В) содержание молочного стада КРС 1400000 1480000 1320000 1560000 1240000 

Г) содержание откормочного поголовья КРС 1140000 1202000 1071000 1265700 1006100 

Д) обслуживание транспорта 345500 365200 325700 384900 306000 

Е) управление и обслуживание в растениеводстве 251500 265800 237100 280200 222700 

Ж) управление и обслуживание в животноводстве 280800 296900 264800 312900 248700 

З) управление и обслуживание по хозяйству в целом 487700 515600 459800 543500 432000 

9 Удержан из заработной платы рабочих и служащих налог на доходы 

физических лиц (13%) 

? ? ? ? ? 
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10 Сделаны отчисления в фонды с сумм оплаты труда 

(ставки взять для с/х организаций) 

     

А) выращивание и уборка пшеницы ? ? ? ? ? 

Б) выращивание и уборка картофеля ? ? ? ? ? 

В) содержание молочного стада КРС ? ? ? ? ? 

Г) содержание откормочного поголовья КРС ? ? ? ? ? 

Д) обслуживание транспорта ? ? ? ? ? 

Е) управление и обслуживание в растениеводстве ? ? ? ? ? 

Ж) управление и обслуживание в животноводстве ? ? ? ? ? 

З) управление и обслуживание по хозяйству в целом ? ? ? ? ? 

11 Оприходованы материалы от ООО «Луч» 

 НДС 

Итого к оплате 

? 

? 

620000 

? 

? 

660000 

? 

? 

585000 

? 

? 

690000 

? 

? 

550000 

12 Получены с расчетного счета в кассу деньги для выдачи заработной платы 

рабочим и служащим и на другие хозяйственные нужды 4650000 4900000 4365000 5160000 4100000 

13 Выдана заработная плата рабочим и служащим  4620135 4882005 4354089 5146224 4090218 

14 Оплачены из кассы почтовые и телефонные расходы 4331 2950 2816 3665 2723 

15 Внесены в кассу деньги квартиросъемщиками 8500 7400 9600 6900 10100 

16 Оприходован ГСМ от поставщика 

НДС % 

Итого к оплате 

? 

? 

3000000 

? 

? 

3100000 

? 

? 

2800000 

? 

? 

3300000 

? 

? 

2600000 

17 Израсходованы семена на посев:      

А) пшеницы 530000 560200 499700 590500 469500 

Б) картофеля 1293000 1369100 1221000 1443000 1147200 

18 Списаны корма, скормленные:      

А) молочному стаду КРС 2650000 2800000 2500000 2950000 2350000 

Б) откормочному поголовью 4248800 4479800 3996000 4722500 3753800 

19 Внесены минеральные удобрения под:      

А) пшеницу 870700 920400 820900 970200 771000 
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Б) картофель 260500 275800 246000 290800 231100 

20 Получено от поставщика ОАО «Агрохимсервис» средства защиты 

животных и растений 

НДС 18% 

Итого к оплате 

 

? 

? 

2100000 

 

? 

? 

2200000 

 

? 

? 

2000000 

 

? 

? 

2300000 

 

? 

? 

1900000 

21 Получен кредит на покупку удобрений, химических средств защиты 

животных и растений, ГСМ 

6500000 7000000 6500000 7500000 6000000 

22 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности поставщикам: - 

ОАО «Агрохимсервис» 

- ОАО «Татнефтепродукт» (за ГСМ) 

 

? 

? 

 

? 

? 

 

? 

? 

 

? 

? 

 

? 

? 

23 Списаны средства защиты животных и растений: 

 

     

А) пшеницы 416400 440200 392600 464000 368800 

Б) картофеля 345600 365900 326000 385700 306600 

В) молочного стада КРС 313000 331000 295000 249000 277600 

Г) откормочного поголовья 686000 723300 648000 765800 608700 

24 Списан ГСМ на работу транспорта, занятого:      

А) выращивании и уборке пшеницы 333100 352000 314100 371200 295000 

Б) выращивании и уборке картофеля 186000 197000 175700 207700 165100 

В) содержании молочного стада КРС 156000 165000 147000 174000 138300 

Г) содержании откормочного поголовья КРС 392000 413300 369000 436100 346600 

Д) обслуживание транспорта 520100 550000 490300 580000 460600 

Е) управлением и обслуживанием в растениеводстве 207500 219300 195600 231200 183800 

Ж) управлением и обслуживанием в животноводстве 228600 241700 215600 254800 202500 

З) управлением и обслуживанием по хозяйству в целом 450000 475100 423700 500800 398000 

25 Начислена амортизация по основным средствам, использованным:      

А) при выращивании и уборке пшеницы 246000 260100 232000 274000 217900 

Б) при выращивании и уборке картофеля 638000 675600 602600 712200 566000 

В) при содержании молочного стада КРС 780000 825000 736000 870000 691800 

Г) при содержании откормочного поголовья КРС 940000 991100 882000 1045000 828500 
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Д) во вспомогательных производствах 662400 700300 624600 738100 586700 

Е) для управления и обслуживания в растениеводстве 158000 167000 149000 176000 140000 

Ж) для управления и обслуживания в животноводстве 206800 218700 195000 230500 183200 

З) для управления и обслуживания по хозяйству в целом 332200 351200 313200 370200 294200 

26 Предъявлен счет покупателю за трактор, 

в том числе НДС 

50000 52000 28000 36000 40000 

27 Продан трактор ДТ-75, не пригодный для дальнейшей эксплуатации:      

Списана первоначальная стоимость трактора 600000 550000 630000 580000 610000 

Списана сумма начисленной амортизации 570000 520000 605000 555000 585000 

Списана остаточная стоимость ? ? ? ? ? 

28 Начислено ОАО «Энергосбыту» за использованную электроэнергию:      

А) при содержании молочного стада КРС 469000 496000 442000 522600 415800 

Б) при содержании откормочного поголовья КРС 570000 605400 540000 638200 507300 

В) во вспомогательных производствах 181900 192300 171500 202700 161100 

Г) для управления и обслуживания в растениеводстве 98800 104400 93150 110100 87500 

Д) для управления и обслуживания в животноводстве 130600 138100 123200 145600 115700 

Е) для управления и обслуживания по хозяйству в целом 214900 227200 202700 239500 190400 

НДС (18%) ? ? ? ? ? 

Итого к оплате ? ? ? ? ? 

29 Переведены в основное стадо 120 телок старше 2-х лет живой массой 317 ц. 2200000 2250000 2400000 2450000 2300000 

30 Оприходованы в составе основных средств 120 коров живой массой 317 ц. 2200000 2250000 2400000 2450000 2300000 

31 Списана стоимость материалов использованных на нужды:      

А) вспомогательного производства 197700 209000 186400 220300 175200 

Б) управления и обслуживания в растениеводстве 98800 104400 93100 110100 87500 

В) управления и обслуживания в животноводстве 87100 92100 82100 97000 77200 

Г) управления и обслуживания по хозяйству в целом 136800 144600 128900 152400 121200 

32 Получено на расчетный счет от индивидуального предпринимателя за 

трактор 

50000 52000 28000 36000 40000 

33 Получена и оприходована по плановой себестоимости готовая продукция ? ? ? ? ? 
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Зерно 7500 ц. (плановая себестоимость 530 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

Солома 5200 ц. (плановая себестоимость 70 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

Картофель 12000 ц. (плановая себестоимость 500 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

Молоко 10 500 ц. (плановая себестоимость 600 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

Приплод 140 голов (плановая себестоимость 1 головы 5000 рублей) ? ? ? ? ? 

Прирост 1400 ц. (плановая себестоимость 7000 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

Итого  ? ? ? ? ? 

34 Списана себестоимость проданной готовой продукции      

Зерно 4 000 ц. (530 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

Картофель 10 000 ц. (500 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

Молоко 10 000 ц. (600 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

КРС на откорме 1200 ц. (7000 рублей за 1 ц.) ? ? ? ? ? 

35 Предъявлены счета к оплате покупателю за отгруженную продукцию      

Зерно 4 000 ц. 2480000 2520000 2440000 2600000 2400000 

Картофель 10 000 ц. 8200000 8300000 8100000 8500000 8000000 

Молоко 10 000 ц. 8400000 8500000 8300000 8700000 8200000 

КРС на откорме 1200 ц. 8160000 8640000 7680000 9120000 7200000 

36 Начислен НДС по проданной продукции (10%)      

Зерно ? ? ? ? ? 

Картофель ? ? ? ? ? 

Молоко ? ? ? ? ? 

КРС на откорме ? ? ? ? ? 

37 Покупателем оплачена задолженность за продукцию в размере 50% 

задолженности  

? ? ? ? ? 

38 Списаны услуги вспомогательного производства пропорционально 

отработанным тонно-километрам 

     

А) выращивание и уборка пшеницы 106000т.км. ? ? ? ? ? 

Б) выращивание и уборка картофеля 70 000 т.км. ? ? ? ? ? 

В) содержание молочного стада КРС 134 000 т.км. ? ? ? ? ? 
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Г) содержание откормочного поголовья КРС 90 000 т.км. ? ? ? ? ? 

Е) управление и обслуживание в растениеводстве 35 000 т.км. ? ? ? ? ? 

Ж) управление и обслуживание в животноводстве 28 000 т.км. ? ? ? ? ? 

З) управление и обслуживание по хозяйству в целом 67 000 т.км. ? ? ? ? ? 

39 Распределены и списаны расходы по управлению и обслуживанию в 

растениеводстве (пропорционально заработной плате рабочих 

растениеводства) на: 

     

пшеницу ? ? ? ? ? 

картофель ? ? ? ? ? 

40 Распределены и списаны расходы по управлению и обслуживанию в 

животноводстве (пропорционально заработной плате рабочих 

животноводства) на содержание: 

     

молочного стада КРС ? ? ? ? ? 

откормочного поголовья ? ? ? ? ? 

41 Распределены и списаны расходы по управлению и обслуживанию по 

хозяйству в целом (пропорционально заработной плате рабочих основного 

производства) на: 

     

пшеницу ? ? ? ? ? 

картофель ? ? ? ? ? 

молочное стадо КРС ? ? ? ? ? 

откормочное поголовье ? ? ? ? ? 

42 Согласно расчету фактической себестоимости, плановая себестоимость 

оприходованной продукции скорректирована до фактической, разницы 

отнесены на объекты учета: 

     

Реализованное зерно ? ? ? ? ? 

Реализованный картофель ? ? ? ? ? 

Остаток зерна ? ? ? ? ? 

Остаток картофеля ? ? ? ? ? 

Остаток соломы ? ? ? ? ? 
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Молоко реализованное ? ? ? ? ? 

Реализованный КРС ? ? ? ? ? 

Остаток молока ? ? ? ? ? 

Приплод ? ? ? ? ? 

Привес ? ? ? ? ? 

43 Списан финансовый результат от реализации (99сч)      

Зерна ? ? ? ? ? 

Картофеля ? ? ? ? ? 

Молока ? ? ? ? ? 

КРС ? ? ? ? ? 

Итого ? ? ? ? ? 

44 Принят к бухгалтерскому учету прочие доходы и расходы за учетный 

период 

? ? ? ? ? 

45 Списана чистая прибыль (убыток) по итогам года ? ? ? ? ? 

46 Начислен налог на прибыль  ? ? ? ? ? 

47 Выставлен НДС по приобретенным ценностям на возмещение  ? ? ? ? ? 

48 Уплачены с расчетного счета:      

Банковский кредит 6500000 7000000 6500000 7500000 6000000 

НДС ? ? ? ? ? 

Налог на прибыль ? ? ? ? ? 

НДФЛ ? ? ? ? ? 

Платежи во внебюджетные фонды ? ? ? ? ? 

49 Списана нераспределенная прибыль ? ? ? ? ? 

 

 

 

 

 

 

 



 

 34 

Сделать необходимые расчеты.  

Расчет распределения накладных расходов 

Наименование 

аналитических 

счетов 

База 

распределения 

(оплата труда 

производственных 

рабочих) 

Расходы по 

управлению и 

обслуживанию 

растениеводства 

(ОПР) 

Расходы по 

управлению и 

обслуживанию 

животноводства 

(ОПР) 

Расходы по 

управлению и 

обслуживанию 

хозяйства в 

целом (ОХР) 

Выращивание 

пшеницы 

  Х  

Выращивание 

картофеля 

  Х  

Итого   Х  

Содержание 

молочного 

стада КРС 

 Х   

Содержание 

откормочного 

поголовья 

 Х   

Итого  Х   

Расчет фактической себестоимости готовой продукции произвести в таблице: 

Себестоимость по 

видам продукции, 

работ и услуг 

Всего затрат, 

рублей 

Количество 

продукции, объем 

работ 

Фактическая 

себестоимость единицы 

продукции, работ, рублей 

1 т/км    

1 ц зерна    

1 ц соломы   

1 ц картофеля    

1 ц молока    

1 гол. приплода   

1 ц. прироста    

Зерна = Фактические затраты (Дт 20/1/ пшеница)*0,82 / количество полученного зерна 

Соломы = Фактические затраты (Дт 20/1/ пшеница)*0,08 / количество полученной соломы 

Картофеля = Фактические затраты (Дт 20/1/картофель) / количество полученного картофеля 

Молока = Фактические затраты (Дт 20/2/ молочное стадо)*0,9 / количество полученного 

молока 

Приплода = Фактические затраты (Дт 20/2/ молочное стадо)*0,9 / количество полученного 

приплода 

Прироста КРС = Фактические затраты (Дт 20/2/ откормочное поголовье) / количество 

полученного прироста. 

Подсчитать обороты и остатки по счетам  

Оборотно - сальдовая ведомость счетов бухгалтерского учета 

№ п/п Сальдо на начало 

отчетного периода 

Обороты за отчетный 

период 

Сальдо на начало 

отчетного периода 

дебет кредит дебет кредит дебет кредит 

       

       

 

Варианты заданий для интерактивных занятий и самостоятельной работы 
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Вопросы к индивидуальному собеседованию, задачи 

по  темам  лабораторного практикума по бухгалтерскому учету 

Тема 1. Организация бухгалтерского учета в организациях 

 Документы, необходимые для организации учета в организации: Закон о 

бухгалтерском учете, Положения по ведению бухгалтерского учета, учетная политика 

организации, Положение о документообороте и должностные инструкции. Организационная 

структура фирмы сельскохозяйственного предприятия (коллективного предприятия, 

кооператива, крестьянского (фермерского) хозяйства) и бухгалтерии. Положения и элементы 

учетной политики для решения выбранной задачи. Организацию бухгалтерского учета на 

примере задачи по одной из возможных форм бухгалтерского учета (журнально-ордерная, 

упрощенная, автоматизированная).   

Тема 2. Учет денежных средств и денежных документов 

Отражение на счетах, в учетных регистрах и документальное оформление операций: - 

выдача денежных средств из кассы на зарплату, хозяйственные нужды, командировочные 

расходы и т.д. «Расходный кассовый ордер» форма № КО-2; - поступление денежных 

средств в кассу «Приходный кассовый ордер» форма № КО-1; ПКО и РКО подлежат 

обязательной регистрации в «Журнале регистрации приходных и расходных кассовых 

ордеров» форма № КО-3. Кассир на основании ПКО и РКО ведет учет наличных денежных 

средств в «Кассовой книге» форма № КО-4, отрывной лист кассовой книги - «Отчет кассира» 

вместе с приложенными первичными документами является основанием для записей в 

регистре синтетического учета - «Журнал-ордер №1-АПК». Кредитовые обороты по счету 

касса заносятся в журнал-ордер 1-АПК, а дебетовые обороты в ведомость 1-АПК. 

Проведение и документальное оформление внезапной инвентаризации кассы оформляется 

«Актом инвентаризации наличных денежных средств и денежных документов» формы № 

ИНВ-15, № ИНВ-16. Лимит кассы устанавливается кредитным учреждением, 

обслуживающим предприятие, из расчета средней денежной выручки за предыдущие 3 

месяца. Оформляется «Расчетом на установление лимита кассы». 

Документальное оформление операций по расчетному счету. Взнос наличных денежных 

средств, превышающих лимит остатка кассы, на текущий расчетный счет оформляется 

«Объявлением на взнос наличных денег». Получение наличных денежных средств с 

текущего расчетного счета в кассу оформляется «Денежным чеком». Безналичные 

перечисления с расчетного счета оформляются «Платежными поручениями», «Платежными 

требованиями», «Аккредитивами», «Инкассовыми поручениями». Выписка банка с 

расчетного счета – документ подтверждающий движение денежных средств на расчетном 

счете предприятия. Учетным регистром синтетического учета является журнал-ордер № 2-

АПК и листки-расшифровки. При упрощенной форме – ведомость ф. № В-4. Учет целевых 

денежных средств на специальных счетах в банке отражают в ведомости № 25-АПК, 

журнале-ордере № 3-АПК. При упрощенной форме – ведомость ф. № В-5. 

Задача 1. 

Задания приведенные в данной теме имеют целью ознакомление с методикой учета кассовых 

операций, операций по расчетному счету и специальным счетам в банке. 

Материальная ответственность за сохранность денежных средств возлагается на кассира 

Валиеву А.Р. Контроль за кассовыми операциями осуществляет главный бухгалтер СХП 

«Идель» Высокогорского района Талипова Р.М. Руководитель предприятия Сафин М.М. 

В текущем месяце по счету 50 «Касса» были учтены хозяйственные факты, изложенные в 

журнале учета хозяйственных фактов: Сальдо начальное-8000 рублей. 

Журнал учета хозяйственных фактов за текущий месяц: 

№п

/п 
Дата Содержание хозяйственного факта 

Корреспонди-

рующие счета Сумма, руб. 
дебет кредит 

1 5 По чеку №283 получено с в банке     
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- на командировочные расходы: 

- на хозяйственные нужды 

5000 

3000 

2 6 Выдан главному агроному Захарову С.В. 

аванс на командировку в г.Казань. 

Основание приказ по хозяйству №116-К от 

3 числа текущего месяца. 

  5 000 

3 8 Приняты от Фильченкова Ивана 

Викторовича денежные средства в кассу 

организации за проданную путевку 

  2 500 

4 8 Сданы денежные средства от продажи 

путевки на расчетный счет 

  2 500 

5 10 Выплачены из кассы суммы, удержанные 

по исполнительным листам в пользу 

третьих лиц 

  2 150 

6 12 Поступило от Гумерова В.В. возмещение 

материального ущерба 

  1 000 

7 15 В кассу с расчетного счета получены 

денежные средства для выплаты 

заработной платы и депонированной 

заработной платы 

  498 200 

8 15 По ведомости выплачена заработная плата   468 200 

9 18 Сданы на расчетный счет денежные 

средства в сумме депонированной 

заработной платы за предыдущий месяц 

  30 000 

10 23 Поступила квартплата от Абдуллина   1 300 

11 24 Погашена задолженность согласно 

представленному авансовому отчету 

  1 350 

12 27 Поступили денежные средства со 

специального счета организации 

  3 000 

13 28 Выдано секретарю Мишиной Г.Г. под 

отчет для приобретения канцелярских 

товаров 

  500 

14 29 Приобретены проездные документы на 

февраль для работников 

  500 

15 30 Выявлена недостача денег в кассе при 

инвентаризации 

  500 

Необходимо выполнить: 

Задание 1. Составить и записать в журнале учета хозяйственных фактов бухгалтерские 

проводки по операциям за текущий месяц на основании таблицы. 

Задание 2. Заполнить журнал-ордер №1-АПК и ведомость №1-АПК за текущий месяц. 

Тема 3. Учет расчетов с подотчетными лицами 

Заполнение документа «Авансовый отчет», вместе с оправдательными документами, 

подтверждающие расходы. При журнально-ордерной форме для учета расчетов с 

подотчетными лицами заполнить журнал-ордер № 7-АПК (при упрощенной форме 

ведомость ф. В-5). Синтетический и аналитический учет по счету 71. При 

автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов: 71, 73, 

Главная книга. 

Задача 1. 

Составить авансовый отчет Васильева В.А. № 44 от 18 числа текущего месяца. 

Исчислить сумму расходов по командировке Васильева В.А., подлежащую оплате за счет 

хозяйства. Главному зоотехнику хозяйства Васильеву В.А. 5 числа было выдано из кассы 

под отчет 5000 руб. в связи с командировкой в г. Москва. Основание: приказ по хозяйству № 
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13-К от 3 числа. Получатель предъявил в кассу паспорт серии 65 02 № 373345, выданный 

Высокогорским районным отделением милиции 12 февраля 2007 г.  

Васильев В.А., командированный в Москву, представил авансовый отчет, к которому 

приложил следующие документы: 

а) командировочное удостоверение с отметками о выбытии из хозяйства 5 числа, 

прибытии в Москву 6 числа, выбытии из Москвы 10 числа и прибытии в хозяйство 11 числа; 

б) два железнодорожных билета на проезд в купейном вагоне по 2400 руб. каждый; 

в) квитанцию за проживание в гостинице на сумму 4700 руб. (из расчета 4 дня по 1000 

руб. в день, бронирование места 250 руб. и различные услуги 450 руб.); 

г) чеки двух магазинов на научную литературу и канцелярские товары на сумму 1800 

руб. 

За Васильевым В.А. на день командировки числился остаток задолженности по по 

ранее полученному авансу в сумме 8400 руб.  

Задача 2. 

 На основании авансового отчета и нижеприведенных данных составить журнал-ордер 

№7-АПК за месяц.По состоянию на 1 число на синтетическом счете 71 «Расчеты с 

подотчетными лицами» числились следующие суммы задолженности: 

№п/п Подотчетное лицо 
Сальдо, руб. 

дебет кредит 

1 Сафин М.М. - директор  7000  

2 Талипова Р.М - главный бухгалтер 2400  

3 Мишин А.Г. - главный инженер  1800 

4 Захаров С.В. - главный агроном  6300 

5 Белинский В.И. – механик 14000  

6 Васильев В.А. - главный зоотехник  8400  

7 Прочие (условно) 29800 11200 

 Всего 61600 19 300 

За месяц по расчетам с подотчетными лицами были осуществлены следующие 

операции: 

Числ

о 

месяц

а 

Содержание хозяйственной операции 

Корреспонденц

ия счетов 

Сумма, 

руб. 

дебет кредит 

5 Выдано из кассы под отчет Васильеву В.А.   5000 

8 Утверждены авансовые отчеты по служебным 

командировкам, а сумма расходов отнесена по назначению: 

авансовый отчет № 38 Сафин М.М. авансовый отчет № 39 

Талипова Р.М. 

   

8400 

8400 

8 Выделен НДС по приобретенным ценностям по авансовым 

отчетам № 38 и № 39 

  900 

300 

12 Выданы из кассы суммы кредиторской задолженности: 

Мишину А.Г. 

Захаров С.В. 

прочим подотчетным лицам (кредиторам) 

   

1800 

6300 

6200 

18 Утвержден авансовый отчет главного зоотехника 

Васильева В.А. (сумму определить по заданию 1) 

   

24 Утвержден авансовый отчет № 46 механика Белинского 

В.И. по командировке на автозавод для доставки 

приобретенного автомобиля 

  8000 
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25 Выданы из кассы суммы перерасхода по командировкам 

(суммы определить): 

Сафин М.М. 

Талипова Р.М. 

   

 

? 

? 

28 Внесен в кассу механиком Белинским В.И. 

неиспользованный аванс на командировку (сумму 

определить) 

  ? 

30 Удержана из заработной платы прочих подотчетных лиц 

(дебиторов) числящаяся за ними задолженность 

   

13 500 

Тема 4. Учет текущих обязательств и расчетов 

4.1. Расчеты с поставщиками и подрядчиками 

Синтетический и аналитический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками 

отражают в журнале-ордере №6-АПК и ведомости №6а. Записи в регистры учета делают на 

основании первичных документов на поступление материально-производственных запасов, 

выполненных работ, оказанных услуг. Первичные документы по поступившим ТМЦ 

(выполненным работам, оказанным услугам): акты приема, приходные ордера, грузовые 

таможенные декларации, реестр полученных счетов-фактур, платежные поручения. Для 

целей налогового учета по НДС по приобретенным ценностям составляется «Книга-

покупок». 

Задача 1. 

Составить счет-фактуру №318. Счет-фактура выписана от 7 числа ООО «Камаз-

Лизинг» на сумму 6800 руб., в т.ч. НДС 18% за запчасти  в количестве 10 шт., отпущенные 

СХП «Идель». Груз получен по доверенности №41 шофером Салиховым В.М. и вывезен 

автотранспортом покупателя 7 августа 200_г. Счет-фактуру подписали директор «Камаз-

Лизинг» Каводин Н.М., главный бухгалтер Прохорова Т.М. 

(Реквизиты поставщика: ИНН 1606501440, расчетный счет 40702810300045400022 в 

Наб.Челнинском филиале ОАО «Ак Барс» банка. БИК 049205897, корреспондентский счет 

30101810300000000897.) 

4.2. Расчеты с прочими дебиторами и кредиторами 

Синтетический и аналитический учет расчетов с прочими дебиторами и кредиторами 

находит отражение в журнале-ордере №8-АПК и ведомостях: страхование форма №55-АПК, 

расчеты с учредителями – форма №42-АПК, возмещение материального ущерба и прочие 

расчеты №38-АПК. 

4.3. Расчеты по налогам и сборам 

Аналитический учет по видам налогов и сборов, подлежащих внесению в бюджет 

ведут в ведомостях: по НДС – форма №32-АПК, для остальных расчетов с бюджетом форма 

№37-АПК. Оформить регистры по учету расчетов: при журнально-ордерной форме: 

ведомости ф.№ 38-АПК, 39-АПК, 40-АПК, 41-АПК, 53-АПК, 85-АПК, ж/о 8-АПК, Главная 

книга; при упрощенной форме: ведомость ф. В-5, № В-6, № В-7; при автоматизированном 

учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов расчетов, Главная книга. 

Тема 5. Учет вложений во внеоборотные активы 

Основные регистры бухгалтерского учета вложений во внеоборотные активы при 

журнально-ордерной форме - листки-расшифровки, ведомость учета затрат по капитальным 

вложениям и ремонту (ф. № 79-АПК) или лицевой счет (ф. № 83-АПК), № 80-АПК 

(ведомость учета затрат по законченным капитальным вложениям, журналы-ордера № 10-

АПК, 16-АПК, Главная книга; при автоматизированной форме: ведомости, журналы-ордера 

по дебету и кредиту счета 08, Главная книга. 

Задача 1. 

Составить ведомость учета затрат по капитальным вложениям (ф. № 79-АПК), 

подсчитать итоги по аналитическим счетам и субсчетам к счету 08 «Вложения во 

внеоборотные активы», и на основании данных ведомости (ф. № 79-АПК) заполнить журнал-
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ордер № 16-АПК.За месяц в организации учтены следующие расходы по строительству и 

приобретению основных средств на синтетическом счете 08 «Вложения во внеоборотные 

активы» (руб.): 

 

Вид расходов 

Объект 

навозо-

хранилище 

телятник жилой дом 

1. Прямые расходы по строительству объектов: 

заработная плата 

строительные материалы 

услуги вспомогательных производств 

принятые от подрядчика по акту выполненные работы по 

строительству жилого дома 

Итого 

 

110 000 

63 000 

17 100 

 

190 100 

 

176 000 

223 300 

9900 

 

409 200 

 

912 000 

 

 

 

912 000 

2. Приобретение объектов основных средств: 

а) трактора МТЗ-826: 

договорная стоимость 

заработная плата с отчислениями 

дизельное топливо 

регистрация транспорта 

б) автомашины ГАЗ 33-09: 

договорная стоимость 

заработная плата с отчислениями 

нефтепродукты 

регистрация транспорта 

 

502 000 

480 

1 520 

6 300 

 

 

700 000 

620 

3 780 

15 300 

  

3. Накладные расходы по строительству объектов: 

заработная плата инженерно-технического персонала с отчислениями 

услуги вспомогательных производств 

расходы по содержанию строительного оборудования и инвентаря 

13 120 

8 800 

 

24 000 

 

 

Имеются следующие аналитические данные к счету 08 «Вложения во внеоборотные 

активы» на 1число месяца. (руб.): 

Объекты аналитического учета Затраты на начало отчетного периода 

1. Строительство объектов основных средств:  

навозохранилище на 3000 т 430 000 

телятник 400 000 

жилой 60-квартирный дом 8 700 000 

итого 9 530 000 

2. Приобретение объектов основных средств: - 

Всего 9 591 200 

Тема 6. Учет основных средств 

Первичными документами по учету поступления, выбытия и перемещения объектов 

основных средств являются: - Акт приема-передачи основных средств форма № ОС-1; - Акт 

на оприходование земельных угодий форма №111-АПК; - Акт приема многолетних 

насаждений форма №404-АПК; - Акт на перевод животных из группы в группу форма №СП-

47, при формировании основного стада; - Акт на списание основных средств форма №ОС-4; - 

Акт на выбраковку животных из основного стада форма №406-АПК; - Акт на списание 

многолетних насаждений форма №405-АПК. Расчеты по начислению амортизации (износа) 

основных средств и отчислений в ремонтный фонд, исходя из учетной политики 

сельскохозяйственных предприятий ведут в ведомостях форма № 48-АПК, № 49-АПК, 50-

АПК. Результаты инвентаризации оформляются ведомостью форма № инв-18. 

Аналитический учет по объектам основных средств ведут в инвентарных карточках форма 

№ОС-6, инвентарных книгах и списках форма №ОС-9. При журнально-ордерной форме 
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синтетический учет основных средств ведут в журнале-ордере № 10-АПК, 13-АПК, Главная 

книга; при упрощенной форме организации учета: ведомость ф.№ В-1, № В-3; при 

автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов 01, 02, 

91, Главная книга. 

Задача 1. 

Требуется составить акт № 34 приема-передачи объекта основных средств (ф.№ОС-1). 

Комиссия, назначенная приказом № 12 от 31 января 201_г., в составе председателя, главного 

инженера хозяйства Мишина А.Г., членов комиссии – заведующего ремонтной мастерской 

Шарапова А.П., тракториста Рябинина П.И. 1 февраля 201_г. осмотрела полученный от 

поставщика ОАО «Камаз-лизинг» трактор МТЗ-826 выпуска 200_г. (паспорт № 331724) 

стоимостью 513 тыс. руб. Срок полезного использования 96 месяцев. Заключение комиссии: 

трактор дефектов не имеет. Машину принял тракторист Рябинин П.И. Объекту присвоен 

инвентарный номер 60051. 

Задача 2. 

Требуется составить акт № 35 приема многолетних насаждений и передачи их в 

эксплуатацию (ф. № 404-АПК). Комиссия, назначенная приказом № 42 от 30 апреля 201_г., в 

составе председателя - главного агронома Халимова А.И. и членов комиссии - агронома 

Николаевой В.А., управляющего отделением № 1 Каримова В.М. и бригадира бригады № 3 

Волкова Г.П. 15 мая 201_г. приняла в эксплуатацию яблоневый сад, заложенный 5 лет назад 

в бригаде № 3 на участке № 4. Общая площадь сада 20 га, он насчитывает 40 рядов по 90 

деревьев в каждом. Состояние насаждений удовлетворительное, затраты на закладку и 

выращивание - 36,2 тыс. руб. на 1 га. Саду присвоен инвентарный номер 1026. 

Задача 3. 

Требуется составить акт № 28 на списание объекта основных средств (ф. № ОС-4). 

Комиссия, назначенная приказом №205 от 21 сентября, в составе председателя - главного 

агронома Халимова А.И., членов комиссии - управляющего отделением № 1 Каримова В.М.,  

прораба  Казакова В.И., главного бухгалтера Талиповой Р.М. 25 сентября 201_г. осмотрела 

овощехранилище, построенное и введенное в эксплуатацию 20 лет назад (инвентарный 

номер 201150) и установила, что оно пришло в ветхость и непригодно для дальнейшего 

использования. За время эксплуатации было проведено два капитальных ремонта на сумму 

120 тыс. руб. От ликвидации овощехранилища получено 15 куб.м. дров на сумму 600 руб. 

Дрова отправлены по накладной № 149 от 26 сентября на склад № 2. Балансовая стоимость 

овощехранилища - 340 тыс. руб., сумма начисленной амортизации - 327,9 тыс. руб. Расходы 

по ликвидации составили 1,1 тыс. руб. 

Тема 7. Учет нематериальных активов 

Для учета нематериальных активов ведут карточку учета нематериальных активов 

формы № НМА-1. При поступлении объектов НМА в эксплуатацию составляются акты 

приемки-передачи форма №ОС-1. Регистры учета нематериальных активов:  - при 

журнально-ордерной форме: ведомость 72-АПК, журналы-ордера № 10-АПК, 13-АПК, 

Главная книга;  - при упрощенной форме организации учета: ведомость форма № В-1;  - при 

автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов 04, 05, 

91, Главная книга. 

Тема 8. Учет финансовых вложений 

Регистры бухгалтерского учета финансовых вложений: 

- при журнально-ордерной форме: ведомость № 28-АПК, ж/о № 5-АПК; 

- при упрощенной форме организации учета: ведомость форма № В-1; 

- при автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов 58, 

66, 67, 76, 91, Главная книга. 

Тема 9. Учет материально-производственных товаров 

Поступление и расходование сельскохозяйственной продукции, семян и кормов 

документально оформляется следующими документами: дневник поступления 

сельскохозяйственной продукции (ф. № СП-14), реестры (ф. № 161-АПК, 162-АПК, 166-
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АПК), ведомость движения зерна и другой продукции (ф. № 167-АПК) и книга складского 

учета (ф. № 40), акт на оприходование пастбищных кормов (ф. № 173 или 174 АПК); 

накладная (внутрихозяйственного назначения) (ф. № 264-АПК), товарно-транспортная 

накладная (ф. № СП-31 или ф. № 190-АПК), реестр ф.№ 163-АПК, акт на сортировку и 

сушку продукции растениеводства (ф. №СП-12), ведомость расхода кормов (ф. №СП-20), 

журнал учета надоя молока (ф. №СП-21), ведомость движения молока (ф. №СП-23), акт о 

приемке материалов (ф. № М-7) и т.д. Документирование поступления и расходования 

продукции животноводства, прочих материальных ценностей. 

Результаты инвентаризации (излишек или недостача) отражаются документально в Акте 

инвентаризации ТМЦ (формы № ИНВ-3). Регистры по учету движения материально-

производственных запасов: - при журнально-ордерной форме: ведомости № 41и 41а, 46-

АПК, журналах-ордерах № 6-АПК, 10-АПК, 11-АПК, книга покупок и книга продаж, 

Главная книга. - при упрощенной форме организации учета: ведомость форма № В-2, № В-7; 

- при автоматизированном учете: оборотные и оборотно-сальдовые ведомости, журналы 

ордера по дебету и кредиту счетов 10, 15, 16, Главная книга. 

Задача 1. 

Требуется: а) определить по каждой поездке и в целом за день массу намолоченного и 

принятого на ток зерна (нетто); б) составить реестр отправки зерна и другой продукции с поля (ф. 

№СП-1); 

На ток отделения № 1 хозяйства 2 августа 201_г. поступило зерно озимой пшеницы сорта 

Мироновская 808. Уборка произведена комбайном «Нива» №3 (комбайнер Каримов Н.А.). 

Зерно отвозил шофер Шарков И.Д. на автомашине ГАЗ-53 № К913АО16. В течение дня 

сделано три рейса: за первый рейс масса брутто составила 5120 кг, бункерная масса - 2290 кг; 

за второй рейс - соответственно 5050 и 2850 кг; за третий рейс - 5140 и 2360 кг. Масса 

автомашины 2810 кг. Плановая себестоимость 1 ц озимой пшеницы - 370,0 руб. 

Задача 2. 

Требуется составить акт № 27 на сортировку и сушку продукции растениеводства (ф. 

№ СП-12) от 2 августа 201_г. На току отделения № 1 произведена очистка и сушка зерна на 

сортировке «Петкус гигант» К-531. Для этой цели было отпущено 47 500 кг озимой 

пшеницы. После очистки и сушки было получено 31 000 кг семенной пшеницы, 12 000 кг 

фуражного зерна, 3350 кг используемых отходов. Неиспользуемые отходы и усушка 

составили 1150 кг. Натура озимой пшеницы до очистки 690 г, влажность 17%, после очистки 

и сушки - соответственно 795 г и 15,6%. Примечание6 плановая себестоимость за 1 центнер - 

зерна 370 руб., семена – 420 руб.. фуражное зерно – 330 руб., используемые отходы – 220 

рублей. 

Задача 3. 

Требуется: а) определить фактический расход семян на 1 га; б) составить акт № 5 

расхода семян и посадочного материала (ф. № СП-13) от 12 августа 201_г. Со склада № 2 12 

августа 200_г, отпущены семена озимой пшеницы сорта Мироновская 808 в количестве 10 

400 кг на посев под урожай будущего года на поле № 3. Зерно доставил на поле шофер 

Рахимов Д.С., на автомашине ГАЗ-53 № У147КУ16. В тот же день семена были высеяны на 

площади 40 га. Норма высева по плану - 255 кг семян на 1 га. 

Задача 4. 

Требуется составить дневник № 32 поступления сельскохозяйственной продукции (ф. 

№ СП-14) от 10 сентября 201_г. В бригаде отделения № 1 10 сентября 201_г. был собран 

картофель сорта Лорх с площади 2 га. Продукция принята от сборщиков в количестве: 

Сборщик Масса, кг Сборщик Масса, кг 

Митряева А.А. 620 Пыникова Г.П. 580 

Назипова В.В. 590 Пыникова П.С. 590 

Набиева З.А. 620 Шарипова В.В. 630 

Маркелова Л.С. 620 Чурикова М.В. 570 

Итого 2450 Итого 2370 
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Примечание. Плановая нормативная себестоимость 1 ц картофеля - 600 руб. Дневник 

подписан бригадиром Каримовым В.Н. и кладовщиком Воробьевым И.Г. 

Тема 10. Учет животных на выращивании и откорме 

Животные на выращивании и откорме как особая группа оборотных активов. 

Первичные документы для отражения на счетах бухгалтерского учета операций движения 

животных и птицы: акт на оприходование приплода животных форма №СП-39, акт на 

перевод животных из группы в группу форма № СП-7, ведомость взвешивания животных 

форма № СП-43, расчет определения прироста форма №СП-44, акт на выбытие животных и 

птицы форма № СП-54, товарно-транспортная накладная форма №СП-32. на основании 

первичных документов на фермах материально-ответственными лицами составляются книга 

учета движения животных и птицы форма №304-АПК и отчет о движении скота и птицы на 

ферме форма № СП-51). Постановка аналитического учета: по видам молодняка животных 

на откорме, производственным учетным группам и полу в соответствии с особенностями 

хозяйства в ведомости ф. № 73-АПК. Синтетический учет животных на выращивании и 

откорме ведут в журнале-ордере № 14-АПК, регистр годового обращения, по животным 

основного стада в журнале-ордере №13-АПК. 

Задача 1. 

Требуется  составить акт № 56 на оприходование приплода животных (ф. № СП-39) от 

7 апреля 201_г. На ферме № 1 получен приплод крупного рогатого скота: 

а) бычок черно-пестрой породы массой 32 кг от коровы Зорьки (инвентарный № 841), 

закрепленной за дояркой Петровой Е.И. Бычку присвоены инвентарный № 352 и кличка 

Буйный. Приплод приняла дежурная доярка Степанова М.П.; 

б) телочка черно-пестрой породы живой массой 30 кг от коровы Ласка (инвентарный 

№ 751), закрепленной за дояркой Кремневой А.В. Телочке присвоены инвентарный № 353 и 

кличка Весна. Приплод приняла дежурная доярка Степанова М.П.; 

в) бычок черно-пестрой породы живой массой 31 кг от коровы Майка (инвентарный 

№ 732), закрепленной за дояркой Кремневой А.В. Бычку присвоены инвентарный № 354 и 

кличка Быстрый. Приплод приняла дежурная доярка Степанова М.П. 

Акт подписан бригадиром Фроловой Н.С., зоотехником Павловым К.В., заведующей 

фермой Веденой М.И. Плановая себестоимость 1 головы приплода 2800 рублей. 

Задача 2. 

Требуется: а) составить акт № 62 на перевод животных из группы в группу (ф. № СП-

42) от 10 апреля 201_г.; б) указать в акте балансовую стоимость переведенных животных 

исходя из плановой себестоимости 1 ц живой массы 5150 руб. и фактической живой массы 

животных. На ферме № 1 10 апреля 201_г. телки черно-пестрой породы позапрошлого года 

рождения переведены в группу телок старше двух лет. Инвентарные номера телок: 563, 566, 

567, 569, 571, 582, время рождения - март позапрошлого года (8, 12, 14, 18, 21 и 28 марта). 

Живая масса телок (кг): 296, 285, 290, 292, 287, 298. Животные были закреплены за Авдеевой 

Н.И. и переданы для дальнейшего содержания Мишиной К.С. Акт подписан заведующей 

фермой Веденой М.И., зоотехником Павловым К.В., телятницей Авдеевой Н.И. и 

бухгалтером Власовой Л.С. 

Задача 3. 

Требуется: а) составить ведомость № 36 взвешивания животных (ф. № СП-43) от 30 

апреля 201_г.; б) определить по ведомости № 36 прирост живой массы бычков. На ферме № 

1 30 апреля 201_г. проведено взвешивание 340 бычков рождения прошлого года, 

закрепленных за скотником Петровым Н.С. (табельный номер 189). Инвентарные номера 

животных: 757, 759, 760, 761 и т.д., их живая масса на 31 марта 201_г. составляла 

соответственно 178, 175, 173, 180 кг и т.д., на 30 апреля 201_г. - 191, 188, 185, 190 кг и т.д. В 

предыдущее взвешивание общая живая масса бычков составила 5487 кг, в настоящее время - 

5793 кг. Ведомость взвешивания животных подписана бригадиром Тарасовой М.П., 

зоотехником Павловым К.В., скотником Петровым Н.С. 

Плановая себестоимость 1 ц. привеса 5300 рублей. 
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Тема 11. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг) 

Регистры бухгалтерского учета затрата на производство:- при журнально-ордерной 

форме: Лицевой счет (производственный) отчет по вспомогательным и обслуживающим 

производствам, ОПР и ОХР, растениеводству, животноводству, журнал-ордер № 10-АПК, 

Главная книга; - при упрощенной форме: ведомость ф. В-3; - при автоматизированном учете: 

ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов учета издержек производства и 

накладных расходов, Главная книга. 

Тема 12. Учет расчетов по оплате труда 

Документальным оформлением учета труда и его оплаты: типовые формы по учету 

личного состава (формы № Т-1, № Т-2, № Т-4, № Т-5, № Т-6, № Т-8), по учету использования 

рабочего времени (формы № Т-12, № Т-13), по учету выработки продукции (выполненных 

работ, услуг): учетный лист труда и выполненных работ (ф. № 131-АПК и № 132-АПК), № 

133-АПК; наряды на сдельную работу (формы № 136-АПК, 137-АПК); путевые листы (ф. № 

4с, № 4п, № 3) и т.д. Расчет заработной платы работников, как за отработанное время, так и 

за произведенную продукцию (работы, услуги) производят в Расчете начисления оплаты 

труда работникам животноводства (форма № 135-АПК), Расчетно-платежной ведомости 

(спец. форма № 141-АПК) или Платежной ведомости (ф. № Т-53). Аналитический учет 

расчетов с персоналом по оплате труда ведется в Лицевых счетах работников, сводной 

ведомости начисленной оплаты труда по ее составу и категориям работников (ф. № 58-АПК) 

и сводной ведомости по расчетам с персоналом  (ф.№ 59-АКП) или же (второй вариант) в 

накопительной ведомости учета затрат (ф. № 301-АПК), лицевом счете (производственном 

отчете) подразделений или отраслей (ф. № 83-АПК) и ведомости распределения оплаты 

труда (ф. № 78-АПК). Составляется реестр не выданной оплаты труда (ф. № 85-АПК) или 

ведомость № 53-АПК учета депонированной оплаты труда. Регистры по учету расчетов по 

оплате труда:- при журнально-ордерной форме: журналы-ордера № 7-АПК, № 8-АПК, 10-

АПК, Главная книга; - при упрощенной форме: книга для учета расчетов по оплате труды с 

работниками по подоходному налогу с бюджетом; ведомость ф. В-8; - при 

автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов: 68, 69, 

70, 76, Главная книга. 

Задача 1. 

Требуется заполнить Учетный лист №43 тракториста-машиниста (форма №411-АПК) 

по отделению №1 бригаде №2 СХП «Идель» Высокогорского района РТ. Трактористу-

машинисту Галимзянову В.Х (табельный номер 087), работающему на тракторе ДТ-75 выдан 

учетный лист, в котором выполненный им объем работ (га): 

Дата  Отработан. 

часы 

Наименование 

выполненной 

работы 

Нормы 

выработк

и, га 

Фактическая 

выработка, га 

Израсход. 

горючего 

25.08 

26.08 

27.08 

28.08 

7 

7 

7 

7 

подъем зяби 

подъем зяби 

подъем зяби 

подъем зяби 

5,3 

5,3 

5,3 

5,3 

4,4 

5,0 

5,6 

4,0 

68 

62 

72 

54 

Агротехнические условия выполнения работы: глубина вспашки 20-22 см. 

Расход горючего по норме (кг на 1 га) 12,8. остаток топлива на 25.08 – 20 кг, заправлено 250 

кг. Пахота тарифицируется по V разряду. Аттестационная комиссия присвоила трактористу-

машинисту Галимзянову В.Х 2-й класс (надбавка за классность 10%). Тракторист-машинист 

работал без прицепа, поэтому ему начисляется надбавка к заработной плате на пахоте в 

размере 20%.  

Задача 2. 

Требуется заполнить Учетный лист труда и выполненных работ №49 (форма №410-

АПК). 3 сентября 201_г. в бригаде №1 отделения №1, звено в составе 5 рабочих выбирало 

картофель за картофелекопателями. За 7 часов каждым из членов было собрано картофеля: 
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Табельный номер Ф.И.О. Собрано картофеля, ц 

065 

066 

097 

098 

099 

Абдуллина Г.Р. 

Закирова Л.З. 

Валеева Х.Г. 

Камалова А.Г. 

Галиева М.С. 

17,0 

16,0 

18,0 

19,0 

18,0 

Работа тарифицируется по III разряду. Норма выработки – 15 ц. 

Задача 3. 

Требуется заполнить Учетный лист труда и выполненных работ № 27 

(индивидуальный) 410-АПК. В бригаде №2, отделение №1 Хайдарова К.М., табельный 

номер 501, с 1 по 10 августа работала на уборке огурцов. Ее выполненная работа: 

Дата Отработан. часов 

Наименование и объем работ 

сбор огурцов, ц 
сортировка и затар. 

огурцов, ц 

01.08 

02.08 

03.08 

04.08 

05.08 

06.08 

07.08 

08.08 

09.08 

10.08 

7 

7 

7 

7 

7 

7 

7 

7 

7 

7 

1,8 

1,9 

- 

1,8 

- 

1,7 

- 

1,9 

1,9 

2,0 

- 

- 

13,0 

- 

14,0 

- 

15,0 

- 

- 

- 

Работа тарифицируется по II разряду. Норма выработки: сбор огурцов – 1,7 ц., сортировка и 

затаривание – 13,5ц. 

Задача 4. 

Требуется заполнить табель учета использования рабочего времени №8 и начислить 

заработную плату вышеуказанным работникам. 

Данные для заполнения табеля учета рабочего времени. Продолжительность рабочего дня – 7 

часов, в предвыходные дни – 6 часов. Выходные дни – 2,9,16,23,30. в табель включить 

директора (оклад 10 тыс. руб., таб.номер 001), главного зоотехника (таб. номер 002), 

главного агронома (таб.номер 003), главного инженера (таб.номер 004), главного бухгалтера 

(таб.номер 018). Работниками отработан полный месяц, за исключением следующих 

сотрудников: гл.бухгалтер – отпуск с 24 августа, кассира – листок нетрудоспособности с 10 

по 18 августа, включительно. 

Задача 5. 

Требуется заполнить путевой лист трактора №134 (форма №412-АПК). В бригаде №2, 

отделения №1 тракторист Халимов Р.Г. таб.номер 055, марка трактора МТЗ-52 (шифр 09, 

инв.номер 219), госномер 35-52, прицеп 09-15 направлен на вывозку навоза в поле №2, 

расстояние 5 км, класс груза 1, количество ездок с грузом 4, масса груза 40 тонн. Трактор 

технически исправен, выезд на линию разрешен. Остаток топлива при выезде 40 кг, 

заправлено 50, остаток при возвращении 58кг. Начало работы в 8 часов, окончание в 17 

часов. Вывоз навоза тарифицируется по II разряду. Расход топлива на ед. работы 0,8 кг., на 

весь объем 32, фактически 32кг. 

Задача 6. 

Требуется составить наряд №28 (форма №414-АПК) от 3 августа на сдельную работу 

по ремонтной мастерской. Заведующий мастерской написал наряд на сдельную работу 

группе рабочих, выполняющих капитальный ремонт автомашины ГАЗ-53. задание принял 

рабочий Ахмадиев В.Г. произвести расчет заработка на основе следующих данных:  

1. Ахмадиев В.Г. работал с 3 по 13 августа включительно, по 7 часов, выходной день 9 

августа, в предвыходной день 6 часов. 
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2. Акрамов Г.И. работал с 3 по 20 августа включительно, по 7 часов, выходные 9 и 16 

августа. 

3. Валеев А.Д. работал с 13 по 19 августа включительно, выходные 9 и 16 августа. 

Дата Описание работы 
Разряд 

работы 

Норма 

времени, 

часов 

Расценка в 

руб. 

03.08 

04-07.08 

08-12.08 

13-17.08 

18.08 

19-20.08 

Подготовка к разборке 

Разборка  

Пров.мойка и сор. деталей 

Сборка 

Обкатка 

Устранение дефектов 

III 

IV 

IV 

V 

II 

III 

21 

56 

56 

70 

17 

10 

34,60 

38,80 

38,80 

43,60 

30,80 

34,60 

Отработано часов согласно заданию, качество выполненной работы хорошее. 

Работу принял заведующий мастерской, наряд утвердил гл.инженер Мингазов С.С. 21 

августа 

Табельный номер Ф.И.О. Разряд рабочего 

061 

062 

063 

Ахмадиев В.Г. 

Акрамов Г.И. 

Валеев А.Д. 

III 

IV 

V 

Задача 7. 

Требуется заполнить Путевой лист грузового автомобиля от 1 августа 201_ г. Диспетчером 

Тимергалиевой И.Х. выдан шоферу Камалову Р.А. путевой лист грузового автомобиля, в 

котором указаны: марка автомобиля КамАЗ 55102 , регистрационный номер В 341 ТА. 

Задание шоферу взять груз в Ислетирском лесхозе, Высокогорского района РТ и доставить 

его в СХПК «Идель». Наименование груза – пиломатериалы, расстояние перевозки 100 км. 

Показатели спидометра при выезде из гаража 48532 км. Выезд разрешил механик автогаража 

Салахов Г.М.. Остаток горючего при выезде 27л.; выдано 120 л. Время выезда из гаража 7 

часов. В течение дня водитель совершил 1 рейс в лесхоз с прицепом в 2 т (номер прицепа АН 

1428) и доставил груз общим весом 4 т., согласно товарно-транспортной накладной №423 от 

1 августа 201_ года. Часы в наряде 11 часов, в движении 6 часов, в простое 5 часов, в т.ч. по 

техническим причинам 3,5 часа. Время прибытия под погрузку 11час. 30 мин., простой под 

погрузкой 1 час, время прибытия под разгрузку 18 час. 30 мин., простой под разгрузкой 30 

мин., расход горючего фактически 60 л., по норме 25 л. на 100 км. пробега. Время 

возвращения в гараж 19 часов, спидометр 48732 км. Для начисления оплаты труда шоферу за 

перевозку пиломатериала применить следующие расценки: за 1 т/км – 10,20 руб. за 1 т 

перевезенного груза – 22,00 руб. груз 1 класса. 

Тема 13. Учет доходов и расходов 

Регистры по учету готовой продукции и ее продажи:- при журнально-ордерной 

форме: ведомости форма № 62-АПК, 63-АПК, 64-АПК, 65-АПК (для учета прочих доходов и 

расходов), журнал-ордер 11-АПК, Главная книга; - при упрощенной форме: ведомость ф. № 

В-6; - при автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту 

счетов учета готовой продукции, коммерческих расходов, продажи и прочих доходов и 

расходов: 43, 44, 90, 91, Главная книга. 

Тема 14. Учет финансовых результатов и использования прибыли 

Регистры по учету прибыли и ее использованию: - при журнально-ордерной форме: 

ведомости форма № 76-АПК, 77-АПК, журнале-ордере 11-АПК, 15-АПК, Главная книга; - 

при упрощенной форме: ведомость ф. № В-5, № В-6; - при автоматизированном учете: 

ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов учета прибыли (убытка) и ее 

использования (покрытия): 90, 91, 99, 84, Главная книга. 

Тема 15. Учет собственного капитала 

Регистры по учету движения собственного капитала- при журнально-ордерной форме: 

ведомости форма № 68-АПК, 69-АПК (добавочному капиталу), 70-АПК (по целевому 
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финансированию), журнал-ордер № 12-АПК, 15-АПК, Главная книга; - при упрощенной 

форме: ведомость ф. № В-4; - при автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по 

дебету и кредиту счетов учета собственного капитала: 80, 82, 83, 86, Главная книга. 

Тема 16. Учет заемного капитала 

Регистры по учету движения заемного капитала: - при журнально-ордерной форме: 

ведомости форма № 26-АПК, журнал-ордер № 4-АПК, Главная книга; - при упрощенной 

форме: ведомость ф. № В-5; - при автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по 

дебету и кредиту счетов учета расчетов по краткосрочным и долгосрочным займам: 66, 67, 

Главная книга. 

Тема 17. Систематический (производственный) учет затрат 

Методы учета затрат (нормативный, позаказный, попроцессный). Учет затрат 

основного и вспомогательного производства. Сводный учет затрат. Система «стандарт-кост» 

и нормативный учет. Учет затрат по сокращенной калькуляции «директ-костинг». 

Тема 18. Особенности учета затрат в сельскохозяйственных предприятиях 

18.1. Учет затрат вспомогательных и обслуживающих производств 

Регистры по учету затрат во вспомогательных и обслуживающих производствах: - при 

журнально-ордерной форме: ведомость учета затрат (форма № 301-АПК), лицевой счет 

(производственный отчет) (форма № 83-АПК), журнал-ордер № 10-АПК, Главная книга; - 

при упрощенной форме: ведомость ф. В-3; - при автоматизированном учете: ведомости, 

журналы ордера по дебету и кредиту счетов учета затрат издержек вспомогательных и 

обслуживающих производств: 23, 29, Главная книга. 

18.2. Учет накладных расходов 

Регистры по учету затрат накладных расходов: - при журнально-ордерной форме: 

ведомость учета затрат (ф. № 301-АПК), лицевой счет (производственный отчет) (ф. № 83-

АПК), ж/о № 10-АПК, Главная книга- при упрощенной форме: ведомость ф. В-3; - при 

автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов учета 

затрат на организацию производства и управление: 25, 26, Главная книга. 

Задача 1. 

1. Основные затраты организации по объектам учета (за вычетом стоимости семян и 

посадочного материала в растениеводстве, кормов в животноводстве, сырья, материалов и 

полуфабрикатов в промышленных и подсобных предприятиях) составили, тыс. руб.: 

Растениеводство: 

яровые зерновые урожая текущего года  

озимые зерновые урожая текущего года  

картофель 

однолетние травы  

овощи открытого грунта  

подъем зяби  

посев озимых культур 

 

500 

700 

400 

220  

200  

210  

250 

 

Животноводство: 

основное стадо КРС 

КРС на выращивании и откорме  

родительское стадо кур  

промышленное стадо кур  

молодняк в возрасте от 1 до 180 дней  

инкубация куриных яиц 

 

450  

430  

210  

320  

200  

150 

 

Промышленное производство:  

забой КРС 

квашение капусты  

консервирование овощей 

 

10  

25  

120 

 

Требуется: 1. Составить корреспонденцию счетов по приведенным в хозяйственным 

операциям, предварительно определив недостающие суммы. 
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2. Открыть синтетические счета: 25 «Общепроизводственные расходы» (субсчет 25-1 

«Растениеводство», субсчет 25-2 «Животноводство», субсчет 25-3 «Промышленные 

производства») и 26 «Общехозяйственные расходы» в регистрах синтетического и 

аналитического учета (журнал-ордер 10-АПК и ведомость аналитического учета 83-АПК) и 

записать в них в соответствии с установленной корреспонденцией все хозяйственные 

операции.  

По условию 2 определить сумму общепроизводственных расходов растениеводства, 

животноводства, промышленных производств и общехозяйственных расходов за отчетный 

год и распределить их по объектам учета затрат счета 20 «Основное производство». 

Общехозяйственные расходы, кроме традиционного способа, списать также по методу 

управленческого учета «директ-костинг». 

Ведомость распределения накладных расходов 

Объекты учета 

База 

распреде

ления 

ОПР, руб. 

ОХР, руб. 
25-1 

(растен-

во) 

25-2 

(живот-во) 

25-3 

(пром. 

пр-во) 

Растениеводство:  

яровые зерновые 

озимые зерновые 

картофель 

однолетние травы  

овощи открытого грунта  

подъем зяби  

посев озимых культур 

  X X  

Животноводство:  

основное стадо КРС 

КРС на выращивании и откорме  

родительское стадо кур  

пром. стадо кур  

молодняк в возрасте от 1 до 180 

дней  

инкубация куриных яиц 

 X  X  

Промышленное производство: 

забой КРС 

квашение капусты  

консервирование овощей 

 X X   

Всего      

 

18.3. Учет затрат основных производств 

Регистры по учету затрат в основном производстве:- при журнально-ордерной форме: 

накопительная ведомость учета затрат (форма № 301-АПК), лицевой счет 

(производственный отчет) подразделений или отраслей (форма № 83-АПК), журнал-ордер № 

10-АПК, Главная книга; - при упрощенной форме: ведомость ф. В-3; - при 

автоматизированном учете: ведомости, журналы ордера по дебету и кредиту счетов учета 

затрат издержек основного производства: 20/1, 20/2, 20/3, Главная книга. 

Тема 19. Организация управленческого учета на базе компьютерных технологий 

Проводится на примере компьютерных программ: EXCEL, Бэст-4, 1С:Предприятие 8, 

Сбис ++. 
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Вопросы к тесту  

Демонстрационная версия 

1. В каком количестве экземпляров выписывается счет-фактура покупателю на 

отгруженную продукцию? 

2. В каком количестве экземпляров оформляется первичная учетная документация в 

процессе сдачи готовой продукции на склад? 

3. В каком количестве экземпляров склад или отдел маркетинга выписывает накладные на 

отпуск готовой продукции? 

4. В каком количестве экземпляров составляется первичный учетный документ по наличию 

и движению нематериальных активов, указанный в тесте 4? 

5. В каком количестве экземпляров, в соответствие с действующим положением, 

составляются инвентаризационные описи или акты инвентаризации, подтверждающие 

фактическое наличие отдельных наименований материально-производственных запасов? 

6. В каком размере организация уплачивает штраф в ситуации, когда она вносит наличные 

денежные средства на счета других лиц, минуя свой расчетный счет? 

7. В каком случае выписывается доверенность (ф. № М-2а)? 

8. В каком случае не выписывается командировочное удостоверение работнику, 

направляемому в командировку? 

9. В каком учетном регистре ведется аналитический учет расходов на продажу Основанием 

для составления бухгалтерской записи по формированию добавочного капитала организации 

за счет полученных средств целевого финансирования являются следующие документы: 

10. В каком учетном регистре должен быть зарегистрирован счет-фактура на отгруженную 

продукцию покупателю? 

11. В каком учетном регистре осуществляется расчет амортизации по нематериальным 

активам? 

12. В организациях с четко поставленной системой складского и инструментального 

хозяйства, а также надлежащей постановкой учета и контроля наличия и движения специаль-

ных инструментов и специальных приспособлений каким документом оформляется их 

выдача в производство со склада под разделения при условии, что величина их запаса в 

месте хранения остается неизменной? 

13. В скольких экземплярах выписывается доверенность лицу для получения им 

материально-производственных запасов у поставщика? 

14. В скольких экземплярах выписывается требование-накладная (ф. № М-11)? 

15. В скольких экземплярах должны выписываться первичные учетные документы по 

выбытию объектов основных V средств (кроме случаев, списания пришедших в негодность). 

16. В скольких экземплярах должны выписываться первичные учетные документы по 

выбытию объектов основных средств, пришедших в негодность. 

17. В соответствии с действующим положением оплата суточных производится из расчета: 

18. В течение отчетного года по каждой группе (виду) материально-производственных 

запасов применяется: 

19. В условиях автоматизированного учета кассовая книга: 

20. В чем могут быть представлены денежные средства на специальных счетах в банках? 

21. Вправе ли кассир выдать деньги по ведомости на заработную плату другому лицу? 

22. Данные результатов списания соответствующих объектов в составе основных средств на 

малых предприятиях вносятся: 

23. Должен ли быть проинформирован налоговый орган, в котором организация стоит на 

учете, о том, что ей банком открыт расчетный счет? 

24. Допускается ли в инвентаризационных описях оставлять незаполненные строки? 

25. Если на расчетном счете организации недостаточно денежных средств, то в первую 

очередь погашаются обязательства: 

26. Инвентаризация материально-производственных запасов производится: 

27. Как ведется аналитический учет по субсчету 55-2 «чековые книжки»? 
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28. Как должен поступить банк в ситуации, когда организация не использовала лимит по 

чековой книжке, но полностью использовала чеки? 

29. Какие методы оценки материалов используются при их отпуске в производство? 

30. Какие составляющие определяют содержание нематериальных активов? 

31. Каким документом оформляется отпуск материалов на сторону? 

32. Каким документом оформляется принятие к учету окончание работ по изготовлению 

специальной оснастки и специальной одежды? 

33. Каким документом оформляется сдача в банк организацией наличных денег сверх 

установленного лимита по кассе? 

34. Каким документом склад оформляет приемку и оприходование поступающей 

специальной оснастки и специальной одежды? 

35. Каким нормативным документом регулируются выявленные при инвентаризации 

расхождения фактического наличия материально-производственных запасов с данными бух-

галтерского учета? 

36. Каким нормативным документом регулируются правила выдачи и представления 

отчетности по использованию подотчетных сумм? 

37. Каким первичным учетным документом оформляется сдача в ремонт соответствующего 

объекта в части машин и оборудования? 

38. Каким способом могут быть заполнены инвентаризационные описи? 

39. Какой документ представляет подотчетное лицо в бухгалтерию по окончании служебной 

командировки? 

40. Какой счет по дебету корреспондирует с кредитом счета 55 «Специальные счета в 

банках»? 

41. Какую функцию выполняет счет-фактура? 

42. Кем определяется порядок ведения журнала учета полученных и выставленных счетов-

фактур, книг покупок и книг продаж? 

43. Кем подписывается счет-фактура, выписываемая в адрес покупателя (заказчика)? 

44. Количество инвентаризаций материально-производственных запасов в отчетном году и 

дата их проведения устанавливаются: 

45. Лимитно-заборная карта (ф. № М-8) выписывается в одном экземпляре, если: 

46. Максимально в скольких экземплярах выписывается дефектная ведомость, когда 

организация осуществляет ремонт основных средств собственными силами? 

47. Могут ли выдаваться подотчетному лицу денежные средства на другие цели, кроме их 

выдачи на служебную командировку? 

48. Могут ли на малом предприятии, не имеющем в штате кассира, его обязанности 

выполняться главным бухгалтером организации? 

49. Могут ли обязанности кассира выполняться главным бухгалтером организации (при 

отсутствии в штате данной должности) или другим ее работником? 

50. Могут ли платежными поручениями осуществляться перечисления денежных средств 

как в погашение обязательств перед поставщиками, так и в бюджеты всех уровней и во вне-

бюджетные фонды? 

51. Может ли проверка фактического наличия материально-производственных запасов 

проводиться без участия материально ответственного лица? 

52. На какой срок выдается доверенность (ф. № М-2, М-2а) для получения материально-

производственных запасов от поставщика? 

53. На каком этапе руководитель организации обязан под расписку ознакомить кассира с 

Порядком ведения кассовых операций? 

54. На основании какого документа производится выдача наличных денег из кассы 

организации? 

55. Назовите документы, подтверждающие основание для отгрузки продукции покупателя. 

56. Назовите первичные документы, на основании которых объект принимается к учету. 
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57. Назовите первичный документ по расходу материалов, имеющих массовый характер 

потребления в процессе изготовления продукции? 

58. Назовите способы погашения стоимости специальной оснастки. 

59. Не позднее какого срока с даты отгрузки поставщик обязан выслать покупателю счет-

фактуру? 

60. Номер расчетного счета организации состоит из: 

61. Основными средствами в учете признаются: 

62. Основными целями инвентаризации материально-производственных запасов являются: 

63. Отражается на счете 55 «Специальные счета в банках» информация о наличии и 

движении денежных средств в иностранной валюте? 

64. По каким направлениям может осуществляться расход материально-производственных 

запасов в организации? 

65. Подписывается ли расходный кассовый ордер руководителем, главным бухгалтером 

организации или лицами, на это уполномоченными? 

66. Подтверждением проведенной банком операции по расчетному счету организации 

является: 

67. После отгрузки продукции покупателю в каком количестве экземпляров поставщик 

выписывает платежное требование? 

68. Право на открытие и ведение банками расчетных счетов предоставлено: 

69. При наличии какого условия передача патента другому лицу считается основанием для 

списания его с учета в качестве нематериальных активов? 

70. При отсутствии общезаводских складов в организации учет движения материально-

производственных запасов в цеховых складах (кладовых) ведется: 

71. При расчете суточных за время пребывания работника в командировке день отъезда и 

день приезда: 

72. Приведите перечень документов, дающих основание отнести расходы, связанные с 

образованием юридического лица, как вклад учредителя в уставный (складочный) капитал 

создаваемой организации. 

73. Приведите перечень форм первичной учетной документации по выбытию основных 

средств (кроме объектов, пришедших в негодность). 

74. Прием наличных денежных средств в расчетах с физическими лицами осуществляется: 

75. Применение одного из способов по группе (виду) материально-производственных 

запасов осуществляется: 

76. Раскройте наиболее полный состав инвентаризационной комиссии. 

77. Раскройте состав первичных учетных документов, в которых отражается наличие и 

движение основных средств. 

78. Распространяется ли на кассира полная материальная ответственность за сохранность 

принятых им ценностей или другие нарушения? 

79. Расчеты наличными между юридическими лицами производятся в пределах: 

80. Расчеты посредством платежных требований могут осуществляться: 

81. Руководителем организации, кроме случаев, перечень которых указан в тестах 3 и 4. 

82. С какого времени поставщик может получить средства с аккредитива? 

83. Укажите методы оперативного контроля за использованием материально-

производственных запасов в производстве отдельных видов продукции. 

84. Укажите первичную учетную документацию по наличию и движению нематериальных 

активов. 

85. Укажите перечень документов, которые должна организация представить в банк для 

открытия ей расчетного счета: 

86. Укажите перечень форм первичной учетной документации по выбытию основных 

средств, пришедших в негодность. 

87. Укажите сопроводительные документы поставщика на поступившие материально-

производственные запасы. 
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88. Укажите условия применения инкассовых поручений. 

89. Укажите формы безналичных расчетов, которые вправе осуществлять организация после 

открытия ей расчетного счета. 

90. Укажите формы безналичных расчетов. 

91. Укажите, в каких случаях проведение инвентаризации материально-производственных 

запасов является обязательным. 

92. Что отражается по строке «Основание» расходного кассового ордера? 

93. Что является основанием для создания рабочих инвентаризационных комиссий? 
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4. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ 

ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, 

ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ 
Промежуточная аттестация проводится в форме зачета или зачета с оценкой.   

Критерии оценки зачета с оценкой в тестовой форме: количество баллов или 

удовлетворительно, хорошо, отлично. Для получения соответствующей оценки на зачете с 

оценкой по курсу используется накопительная система балльно-рейтинговой работы 

студентов. Итоговая оценка складывается из суммы баллов или оценок, полученных по всем 

разделам курса и суммы баллов полученной на зачете. 

Критерии оценки уровня знаний студентов с использованием теста на зачете по 

учебной дисциплине 

Оценка Характеристики ответа студента 

Отлично 86-100 % правильных ответов 

Хорошо 71-85 % 

Удовлетворительно 51- 70% 

Неудовлетворительно Менее 51 % 

Количество баллов и оценка неудовлетворительно, удовлетворительно, хорошо, 

отлично определяются программными средствами по количеству правильных ответов к 

количеству случайно выбранных вопросов. 

Критерии оценивания компетенций следующие: 

1. Ответы имеют полные решения (с правильным ответом). Их содержание 

свидетельствует об уверенных знаниях обучающегося и о его умении решать 

профессиональные задачи, оценивается в 5 баллов (отлично); 

2. Более 75 % ответов имеют полные решения (с правильным ответом). Их содержание 

свидетельствует о достаточных знаниях обучающегося и его умении решать 

профессиональные задачи – 4 балла (хорошо); 

3. Не менее 50 % ответов имеют полные решения (с правильным ответом). Их содержание 

свидетельствует об удовлетворительных знаниях обучающегося и о его ограниченном 

умении решать профессиональные задачи, соответствующие его будущей 

квалификации – 3 балла (удовлетворительно); 

4. Менее 50 % ответов имеют решения с правильным ответом. Их содержание 

свидетельствует о слабых знаниях обучающегося и его неумении решать 

профессиональные задачи – 2 балла (неудовлетворительно). 

Критерии оценки уровня усвоения знаний, умений и навыков по результатам зачета в 

устной форме: 

Оценка «отлично» выставляется, если дан полный, развернутый ответ на  

поставленный теоретический вопрос, показана совокупность осознанных знаний об объекте, 

доказательно раскрыты основные положения темы; в ответе прослеживается четкая    

структура, логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий, 

явлений. Умеет тесно увязывать теорию с практикой. Ответ формулируется в терминах 

науки, изложен литературным языком, логичен, доказателен, демонстрирует авторскую 

позицию студента. Могут быть допущены  недочеты в определении  понятий,  исправленные 

студентом самостоятельно в процессе ответа или с помощью "наводящих" вопросов 

преподавателя.  

Оценка «хорошо» выставляется, если дан полный, развернутый ответ на 

поставленный вопрос, показано умение выделить существенные и несущественные 

признаки, причинно-следственные связи. Ответ четко структурирован, логичен. Ответы на 

дополнительные вопросы логичны, однако допущены  незначительные  ошибки или 

недочеты, исправленные студентом с помощью "наводящих" вопросов преподавателя. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если дан неполный ответ, логика и 

последовательность изложения имеют существенные нарушения. Допущены грубые ошибки  

при определении сущности раскрываемых понятий, явлений, вследствие непонимания 
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студентом их существенных и несущественных  признаков и связей. В ответе отсутствуют 

выводы. Умение  раскрыть конкретные проявления обобщенных знаний не показано. Речевое 

оформление требует поправок, коррекции. При ответе на дополнительные вопросы студент 

начинает понимать связь между знаниями только после подсказки преподавателя. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если студент испытывает значительные  

трудности в ответе на экзаменационные вопросы. Присутствует масса существенных ошибок 

в определениях терминов, понятий, характеристике фактов. Речь неграмотна. На 

дополнительные вопросы студент не отвечает. 

Оценка «зачтено» соответствует критериям оценок от «отлично» до 

«удовлетворительно». 

Оценка «не зачтено» соответствует критерию оценки «неудовлетворительно». 

Написание эссе по заданным темам производят на основе прочтения основной и 

дополнительной литературы, анализа Интернет-ресурсов.  

Критериями оценки эссе являются: новизна текста, обоснованность выбора 

источников литературы, степень раскрытия сущности вопроса, соблюдения требований к 

оформлению. Новизна текста определяет, прежде всего, самостоятельностью в постановке 

проблемы, формулированием нового аспекта известной проблемы, наличие авторской 

позиции, самостоятельность оценок и суждений. Одним из критериев оценки работы 

является анализ использованной литературы. Определяется, привлечены ли наиболее 

известные работы по теме исследования (в т.ч. журнальные публикации последних лет, 

справки и т.д.). 

Степень раскрытия сущности вопроса – наиболее важный критерий оценки работы 

студента над эссе. В данном случае определяется: а) соответствие плана теме эссе; б) 

соответствие содержания теме и плану эссе; в) обоснованность способов и методов работы с 

материалом, способность его систематизировать и структурировать; г) полнота и глубина 

знаний по теме; е) умение обобщать, делать выводы, сопоставлять различные точки зрения 

по одному вопросу (проблеме). Также учитывается соблюдение требований к оформлению: 

насколько верно оформлены ссылки на используемую литературу, список литературы; 

оценка грамотности и культуры изложения; владение терминологией; соблюдение 

требований к объёму эссе. 

Критерии оценки эссе:  

Оценка «отлично» выставляется если в эссе обозначена проблема и обоснована её 

актуальность; сделан анализ  различных точек  зрения  на рассматриваемую  проблему  и 

логично  изложена собственная  позиция;  сформулированы  выводы, тема раскрыта 

полностью, выдержан объём; соблюдены требования к внешнему оформлению, даны 

правильные ответы при защите.  

Оценка «хорошо» выставляется если основные требования к эссе выполнены, но при 

этом допущены недочёты. В частности, имеются неточности в изложении материала; 

отсутствует логическая последовательность в суждениях; не выдержан объём эссе; имеются 

упущения в оформлении, на дополнительные вопросы при защите даны неполные ответы.

 Оценка «удовлетворительно» выставляется если в работе имеются существенные 

отступления от требований к эссе. В частности,  тема освещена лишь частично; допущены 

фактические ошибки в содержании эссе; отсутствуют выводы, допущены ошибки на 

дополнительные вопросы при защите.  

Оценка «неудовлетворительно» эссе представлен, но тема эссе не раскрыта, 

обнаруживается существенное   непонимание   проблемы   или   эссе   не   представлен 

студентом.  

Критерии оценки при решении задач: оценка «отлично» выставляется студенту, если 

он, решил задачу верно, пришел к верному знаменателю, показал умение логически и 

последовательно аргументировать решение задачи во взаимосвязи с практической 

действительностью. Оценка хорошо ставится в том случае если задача решена верно, но с 

незначительными погрешностями, неточностями. Оценка удовлетворительно ставится если 
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соблюдена общая последовательность выполнения задания, но сделаны существенные 

ошибки в расчетах. Оценка неудовлетворительно ставится если задача не выполнена. 

Критерии оценки текущих тестов: если студент выполняет правильно до 51% 

тестовых заданий, то ему выставляется оценка «неудовлетворительно»; если студент 

выполняет правильно 51-70% тестовых заданий, то ему выставляется оценка 

«удовлетворительно»; если студент выполняет правильно 71-85 % тестовых заданий, то ему 

выставляется оценка «хорошо»; если студент выполняет правильно 86-100% тестовых 

заданий, то ему выставляется оценка «отлично». 

Практические занятия оцениваются по самостоятельности выполнения работы, 

активности работы в аудитории, правильности выполнения заданий, уровня подготовки к 

занятиям.  

Самостоятельная работа оценивается по качеству и количеству выполненных 

домашних работ, грамотности в оформлении, правильности выполнения.  

Критерии оценки контрольных работ студентов заочного обучения: 

  «Зачтено» ставится если контрольная работа выполнена в срок, не требует 

дополнительного времени на завершение; контрольная работа выполнена полностью: 

решены все задачи, даны ответы на все вопросы, имеющиеся в контрольной работе; без 

дополнительных пояснений используются знания, полученные при изучении дисциплин; 

даны ссылки на источники информации и ресурсы сети Интернет, использованные в работе; 

контрольная работа аккуратно оформлена, соблюдены требования ГОСТов; 

«Незачтено» ставится если контрольная работа не выполнена в установленный срок, 

продемонстрировано полное безразличие к работе, требуется постоянная консультация для 

выполнения задания; в контрольной работе присутствует большое число ошибок; не 

полностью или с ошибками решены задачи, даны неполные или неправильные ответы на 

поставленные вопросы; отсутствуют ссылки на источники информации и ресурсы сети 

Интернет, использованные в работе; контрольная работа выполнена с нарушениями 

требований ГОСТов; контрольная работа выполнена по неправильно выбранному варианту.  
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